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INFORME EJECUTIVO 

1.Objeto: 

Ejecución Presupuestaria segundo semestre de 2022 de La Municipalidad de Villa Carlos Paz.  

2.Objetivos: 

✓ Realizar una evaluación técnica sobre la ejecución del presupuesto, programas y 

proyectos de Gobierno de la Municipalidad de Villa Carlos Paz, correspondientes al 2do. 

semestre de 2022 en virtud de la atribución-deber conferida a esta auditoria por el artículo 

137º de la Carta Orgánica Municipal y en cumplimiento de lo prescripto en el inciso 1º del 

artículo 6º de la Ordenanza 4952. 

✓ Brindar y Proveer de información técnica al cuerpo Legislativo del Concejo de 

Representantes de nuestra ciudad. 

 

3. Alcance: 

Las tareas de relevamiento, planificación y emisión del informe se desarrollaron entre el 10 de 

enero hasta el 15 de marzo de 2023.  

El examen se realizó de acuerdo con lo prescripto por la Carta Orgánica Municipal y 

específicamente lo normado en la sección cuarta de la misma: Régimen Económico-Financiero 

y de Empleo Público, al mismo tiempo, se tuvo especialmente en cuenta las ordenanzas 

específicas que se dictaron para la materia: 1511 y modificatorias. 

 

 Los principales procedimientos de auditoría fueron los siguientes: 

• Se solicitó a la Secretaria de Economía y Finanzas (en virtud de los términos del artículo 

3ro. de la ordenanza 6068: “la solicitud de la información de la Auditoria de Gestión debe 

entenderse como un pedido de información del cuerpo legislativo”), un estado de ejecución 

detallado de ingresos y egresos presupuestarios, así como un estado de disponibilidades al 

31/12/2022. 

 

• Se realizaron reuniones con los principales responsables de las Distintas Áreas vinculadas 

a la ejecución de ingresos y egresos y formulación de metas de Gobierno para corroborar 

la información obtenida, aplicando mecanismos de control y revisión pertinentes. 
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• Se solicitó al Departamento Ejecutivo detalle de programas, proyectos, acciones 

significativas y objetivos para cada área, indicando grado de avance y ejecución al 31 de 

diciembre de 2022. 

 

 

4. Observaciones, Comentarios del Auditor y Recomendaciones: 

 

 De la ejecución financiera y física de las Actividades Programáticas. 

 

 

✓ Se solicitó información al Departamento Ejecutivo para realizar al 31/12/2022 una 

evaluación de la evolución y grado de cumplimiento de las metas y objetivos planteados 

por las distintas Unidades Ejecutoras que corresponde a las metas acumuladas 

comprendidas en el período que va desde el 01/07/2022 al 31/12/2022. 

 

✓ En cuanto a la ejecución financiera, la recaudación en el periodo durante el cual estamos 

evaluando los ingresos previstos sin tener en cuenta los fondos de terceros, fueron de un 

85,33 % lo que habla de recaudación en el ejercicio menor  a la de los ingresos previstos a 

lo largo del año. Los gastos fueron ejecutados en un 76,83% del total autorizado a gastar sin 

tener en cuenta los fondos de terceros. 

   

5. Conclusión: 

Como resultado de las tareas de auditoria realizadas, tendientes a exponer la Ejecución 

Presupuestaria de la Ciudad de Villa Carlos Paz a nivel financiero, correspondiente al 

período JULIO a DICIEMBRE de 2022, puede concluirse que el nivel general alcanzado 

en el período resulta razonable. 

 

                                                                

  Ciudad de Villa Carlos Paz, 03 de abril de 2023 
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1. OBJETO. 
 

Ejecución Presupuestaria del segundo Semestre de 2022 de la Municipalidad de Villa 

Carlos Paz de acuerdo con la atribución-deber conferida por el artículo 137º de la Carta 

Orgánica Municipal y en cumplimiento de lo prescripto en el inciso 1º del artículo 6º de 

la Ordenanza 4952. 

2. OBJETIVOS. 
 

Exponer a nivel financiero, el grado de avance de la ejecución presupuestaria de la 

Jurisdicción correspondiente al segundo semestre de 2022. 

 
3. ALCANCE DE LA AUDITORIA. 

 

 

El examen se realizó de acuerdo con lo prescripto por la Carta Orgánica Municipal y 

específicamente lo normado en la sección cuarta de la misma: Régimen Económico-

Financiero y de Empleo Público, al mismo tiempo, se tuvo especialmente en cuenta las 

ordenanzas específicas que se dictaron para la materia: 1511 y modificatorias.  

Las Tareas de relevamiento, planificación y emisión del informe se realizaron entre el 

10 de enero y 15 de marzo de 2023. 

El período de cobertura comprende desde el 01/07/2022 al 31/12/2022, siendo los 

principales procedimientos de auditoría los siguientes: 

a) Obtención y verificación de la ejecución presupuestaria de ingresos y gastos; 

b) Análisis del crédito inicial y vigente del período; 
 

c) Análisis de la ejecución presupuestaria; 

 
d) Relevamiento de los recursos del semestre y saldo de disponibilidades al 

31/12/2022. 

 
e) Análisis y evaluación de las metas de Gobierno planteadas para el período 

comprendido entre el 01/07/2022 y el 31/12/2022. 

INFORME ANALÍTICO 
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4 MARCO DE REFERENCIA. 

 

La Carta Orgánica de la ciudad de Villa Carlos Paz fue promulgada en mayo de 2008, y 

rige como norma a los ciudadanos de la ciudad en el marco de las constituciones 

nacional y provincial. 

El Municipio posee autonomía en su gestión económica y financiera siendo el principal 

origen de sus   fondos el de las contribuciones, tasas, impuestos y derechos. Cuenta 

con fondos de jurisdicción nacional y provincial en virtud de las coparticipaciones que le 

realizan la Nación y Provincia de Córdoba. Posee autonomía presupuestaria con 

capacidad de fijar y ejecutar gastos dentro de la normativa del municipio. El presupuesto 

de ingresos y egresos, así como su ejecución cuenta con controles del Tribunal de 

Cuentas y del Concejo de Representantes. 

 

5 ANÁLISIS DE LA EJECUCIÓN     PRESUPUESTARIA. 
 

5.1 Presupuesto Inicial, Vigente, Compromiso, Devengado y Pagado al 31/12/2022. 
 
 

Cuadro 1 
 
 

Concepto Monto  Porcentajes 

- Presupuesto Inicial (crédito inicial) $ 6.299.354.334,00  

- Presupuesto Vigente (crédito vigente) $ 7.857.308.923,63  

- Comprometido $ 6.384.574.740,29         81,26% 

- Ordenado a Pagar (devengado) $ 6.384.574.740,29         81,26% 

- Pagado $ 5.809.353.102,74         90,99% 

 

 

Del cuadro precedente se desprende que: 

 

• El Municipio durante el período examinado comprometió el ochenta y uno con veintiséis por 

ciento (81,26%) respecto del crédito presupuestario vigente para el ejercicio y ordenó a 

pagar la totalidad de lo comprometido.  
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• Asimismo, la proporción del pagado respecto del ordenado a pagar alcanzó el noventa con 

noventa y nueve por ciento (90,99%).  

 

• De los $ 6.384.574.740,29 de egresos ejecutados a nivel compromiso y ordenados a 

pagar, se pagaron $ 5.809.353.102,74 quedando pendiente de pagar $ 575.221.637,55  

(deuda flotante) al 31/12/2022. 

 

Cabe destacarse que el monto del presupuesto aprobado oportunamente por el 

Concejo de Representantes para el año 2022 fue de $ 6.299.354.334,00 - y que la 

diferencia con los $7.857.308.923,63 millones expuestos en el cuadro, surge como 

consecuencia   del saldo de las cuentas de afectación específica y los incrementos 

presupuestarios  autorizados por ordenanza, en este semestre surgió la Modificación 

Presupuestaria  según Ordenanza 6851 promulgada por decreto 395/DE/2022 con 

fecha 26/07/2022 por un incremento de $908.836.500 (son pesos novecientos ocho 

millones ochocientos treinta y seis mil quinientos).  

 

En el siguiente cuadro se exponen los ingresos efectivamente percibidos y los gastos 

comprometidos a los efectos de realizar una comparación con el presupuestado 

autorizado. 

 Cuadro 2 

 

Ejecución 
Presupuestaria 2021 

Presupuesto Presupuesto % de Presupuesto % de 

Autorizado ejecutado Ejec. 

Ejecutado 
incluyendo 
Fondos de 
Terceros 

Ejec. 

Ingresos acumulados 
(Incluye. saldo disp. 
del ejercicio anterior) 

7.857.308.923,63 6.704.442.179,89 85,33 6.838.973.723,47 87,04 

Egresos ejecutados (a 
nivel de compromiso) 

7.857.308.923,63 6.037.097.551,63 76,83 6.384.574.740,29 81,26 

Resultado del Ejercicio 
2022 – Superávit 

  667.344.628,26 8,49 454.398.983,18 5,78 
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Del cuadro anterior se desprende que, en cuanto a los ingresos previstos, estos fueron 

recaudados en un 87,04% lo que habla de una recaudación en el ejercicio menor a la de 

los ingresos previstos a lo largo del año y muy similar a la ejecución de ingresos del segundo 

semestre del 2021 que fue del 87,92% y los gastos fueron ejecutados en un 81,26% del 

total autorizado a gastar mientras que en el mismo período del  2021 fueron ejecutados en 

un 77,64%, es decir que la ejecución aumentó en 3,62 puntos con respecto al segundo 

semestre del año anterior. 

Sin tener en cuenta los fondos de terceros los porcentajes de ejecución del 2022 de 

ingresos fue de 85,33% y de egresos el 76,83% del presupuesto autorizado.  

Teniendo en cuenta la diferencia entre la Recaudación del Municipio en el período 2022 sin 

considerar el Saldo Inicial de Disponibilidades del ejercicio anterior ni los Fondos de 

Terceros y sus Gastos Corrientes, se observa un SUPERAVIT PRIMARIO que representa 

el 0,08 % del presupuesto autorizado, en el año 2021 se obtuvo un SUPERAVIT PRIMARIO 

que representó un 2,08% del presupuesto autorizado. La dinámica entre ingresos y egresos 

no hizo que mejore el superávit primario. 

 En el cuadro precedente se puede observar el cálculo para el año 2022 y la relación de los 

ingresos y egresos: 

  PRESUPUESTO EJECUTADO % DE EJECUCIÓN 

Ingresos acumulados  6.042.723.800,73 76,91% 
sin incluir el saldo de     
disponibilidades del      
ejercicio anterior ni      
los fondos de terceros     

Egresos ejecutados  6.037.097.551,63 76,83% 
a nivel compromiso sin     
fondos de terceros     
      

Resultado primario     
del segundo semestre 5.626.249,10 0,08% 
2022 - SUPERAVIT     
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Los ingresos exhibieron una disminución desde diciembre de 2021 a diciembre de 2022 en 

términos reales, es decir, teniendo en cuenta los efectos de la inflación, ya que no 

alcanzaron a cubrir los efectos de la inflación acumulada del año que fue del 94,80%. Si 

comparamos los porcentajes de recaudación del segundo semestre del 2021 con el del  

2022, en el primero de los casos  fue 87,92% y en segundo 87,04%. ambos porcentajes de 

recaudación de ingresos con relación a los ingresos presupuestados se mantuvieron con 

similares valores. 

La ejecución del gasto experimentó un aumento con respecto al segundo semestre del año 

2021, pasó del 77,64% al 81,26%. 

 

 

Disponibilidades al 31/12/2022 

 

 Las disponibilidades al 31/12/2022, suman $ 1.029.620.620,73    lo cual significa un 

aumento de $367.902.241,57 con respecto al saldo al cierre del ejercicio 2021, como 

consecuencia de los siguientes movimientos: 

Detalle de movimientos financieros 

 

 

Cuadro 3 

 

 Posición financiera al cierre del 2do 
semestre del ejercicio 2022 

En Pesos 

Disponibilidades al 31/12/2021 661.718.379,16 

Ingresos acumulados al 31/12/2022 6.177.255.344,31 

Pagos acumulados al 31/12/2022 5.809.353.102,74 

Saldo de disponibilidades al 31/12/2022 1.029.620.620,73 
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5.2 Fuentes de Financiamiento. 

 El total Recaudado acumulado al 31 de diciembre de 2022 ascendió a $6,838.973.723,47 

de acuerdo con los siguientes orígenes: 

Cuadro 4    

 

RECAUDACIÓN AL 30/12/2022 PRESUPUESTADO RECAUDADO 
PORCENTAJE 
REC. 

     TASAS MUNICIPALES 3.312.861.565,00 2.387.947.199,56 72,08 

     CONTRIBUCIONES POR MEJORAS 510.793,00 3.130.962,47 612,96 

     COPARTICIPACIÓN 1.496.575.835,00 1.701.356.091,84 113,68 

   RECURSOS CON AFECTACIÓN ESPECIFICA 1.683.106.500,48 1.216.120.138,14 72,25 

     INGRESOS CORR. NO TRIBUTARIOS 190.903.515,02 269.254.074,28 141,04 

    VENTA DE BIENES Y SERVICIOS MUNICIPALES 81.303.761,47 42.719.533,14 52,54 

    RENTAS DE LA PROPIEDAD MUNICIPAL ( INT. 
OBTENIDOS) 

225.636.413,00 307.950.470,94 136,48 

     TRANSFERENCIAS CORRIENTES 104.792.791,66 106.723.848,15 101,84 

   INGRESOS DE CAPITAL 7.111.491,00 7.521.482,21 105,77 

     FUENTES FINANCIERAS 754.506.258,00 661.718.379,16 87,70 

TOTALES 7.857.308.923,63 6.704.442.179,89 85,33 

    NO CLASIFICADOS (FONDOS DE TERCEROS) 0 134.531.543,58   

TOTALES 7.857.308.923,63 6.838.973.723,47 87,04 

 

 

 
La principal fuente de ingresos proviene de las tasas municipales y el porcentaje de 

participación de esta creció un 0,16% con respecto a los ingresos totales del segundo 

semestre del año 2021, en segunda instancia la financiación proviene de las 

coparticipaciones y mantiene un porcentaje de participación que ronda el 22% para ambos 

años. 

Las rentas de propiedad municipal principalmente por las rentas obtenidas por los intereses 

aumentaron su participación un 19,51% con respecto al segundo semestre del año anterior. 

Y los recursos de afectación especificas recaudados bajaron un 5% su participación dentro 

de los ingresos totales con respecto al mismo semestre del año anterior. 
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Desagregando las Tasas Municipales se observa: 
 

 

 

 

Cuadro 5 

 

TASAS MUNICIPALES PRESUPUESTADO 
RECAUDADO 
ACUM. 

% REC / PRES. 
RECAUD/TASAS 
MUNI. 

     SERVICIOS A LA PROPIEDAD 1.053.948.056,00 674.010.228,37 63,95 20,35 

     ACT. COMERCIAL, INDUST. Y DE SERV. 872.909.080,00 770.533.876,39 88,27 23,26 

     VEHIC., AUTOMOTORES Y ACOPL. 506.891.790,00 376.503.938,54 74,28 11,36 

    CEMENTERIO 15.087.842,00 8.995.532,11 59,62 0,27 

     OBRAS PRIVADAS 61.348.606,00 45.671.217,83 74,45 1,38 

    INSPECCIÓN ELECTROMECÁNICA 197.689.431,00 51.471.936,90 26,04 1,55 

   SERVICIO DE AGUA 604.986.760,00 460.760.469,42 76,16 13,91 

     TASAS MUNICIPALES 3.312.861.565,00 2.387.947.199,56 72,08 72,08 

 

 

La tasa Municipal que se Recaudó en mayor porcentaje fue la de Actividad Comercial, 

Industrial y de Servicios, seguida por el Servicio de Agua, Obras Privadas y Vehículos, 

Automotores y Acoplados. Inspección Electromecánica es la que menos se recaudó en 

relación con lo estimado. 

En cuanto al porcentaje de Participación en el total de Tasas Municipales es la Actividad 

Comercial, Industrial y de Servicios la que más aporta seguida por el Servicio a la 

Propiedad. 
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5.3 Análisis de la Ejecución Presupuestaria por objeto del gasto. 
 

Cuadro 6 

 
      % Deveng. 

s/Crédito Vig. Inciso Crédito Vigente Devengado 

1- Gastos en Personal 2.445.960.000,00 2.403.506.658,84 98,26 

2- Bienes de Consumo 883.059.960,00 586.054.131,68 66,37 

3- Servicios No Personales 2.431.024.750,00 1.986.843.579,94 81,73 

4- Bienes de Uso 884.351.665,13 318.660.103,79 36,03 

5- Transferencias corrientes 272.364.132,62 224.427.677,02 82,40 

6- Transferencias de capital 44.860.000,00 17.313.966,91 38,60 

7- Cuentas con afectación específica 869.188.415,88 483.222.029,88 55,59 

  8-Amortizacion de deuda 26.500.000,00 17.069.403,57 64,41 
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Los gastos en Personal que incluyen, Autoridades, Personal Permanente, Contratado y de 

Gabinete mantienen su porcentaje de ejecución para el año 2022 igual que años anteriores. 

La ejecución de Bienes de Usos en este semestre fue el 36,03% de lo presupuestado, valor 

muy parecido al mismo semestre del año 2021 donde se ejecutó un 36,79%, ante la 

consulta realizada a los funcionarios responsables del área explicaron que gran parte de la 

inversión física se financia con cuentas de afectación específica reflejándose en las partidas 

Rubro Obras y Fondo para Obras no en la cuenta Bienes de Uso. Las erogaciones de las 

cuentas de afectación especifican crecieron un 28,65% aproximadamente con respecto al 

segundo semestre del año anterior. 

5.4 Modificaciones Presupuestarias. 

El crédito inicial del período bajo análisis es de $ 6.299.354.334,00 y el crédito vigente de $  

7.857.308.923,63 lo que indica que se produjo una variación en el presupuesto de la ciudad por un 

monto de $ 1.557.954.589,63  un aumento  que representa el 19,82% del presupuesto autorizado, 

como consecuencia del saldo de las cuentas de afectación específica en el marco del  artículo 10 

de la Ordenanza de Presupuesto 6678 que establece que “ El Departamento Ejecutivo podrá 

modificar el Presupuesto General de la Administración Municipal, incorporando las partidas 

específicas necesarias así como los proyectos, obras o cargos correspondientes, o incrementando 

las ya previstas, cuando deba realizar erogaciones originadas por la adhesión a leyes, decretos 

nacionales o provinciales, o cuando deba incorporar ingresos adicionales a los ya previstos. 

Asimismo, facúltese al Departamento Ejecutivo a adecuar las partidas de afectación específica de 

origen municipal en la medida del efectivo ingreso de los fondos” y los incrementos presupuestarios 

autorizados por ordenanza, en este semestre surgió la Modificación Presupuestaria  según 

Ordenanza 6851 promulgada por decreto 395/DE/2022 con fecha 26/07/2022 por un incremento de 

$908.836.500 (son pesos novecientos ocho millones ochocientos treinta y seis mil quinientos). 
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5.5 Análisis de la Ejecución Financiera por Unidades de Ejecución 
 

Cuadro 7 

 

 

 

 

Juris. Áreas de gestión 
Presupuesto  Presupuesto 

Crédito 
disponible 

% 
ejecución 

Aprobado   Ejecutado     

10 Concejo de Representantes 169.343.500,00 153.946.490,09 15.397.009,91 90,91 

11 CPUA 10.161.100,00 6.212.027,65 3.949.072,35 61,14 

12 Defensor del Pueblo 37.892.700,00 36.488.022,22 1.404.677,78 96,29 

20 Tribunal de Cuentas 38.500.000,00 32.998.304,67 5.501.695,33 85,71 

30 Intendencia Municipal 236.241.335,53 194.621.762,35 41.619.573,18 82,38 

31 
Secretaria de Gobierno y 
Coordinación 

552.166.553,07 444.010.202,41 108.156.350,66 80,41 

32 
Secretaría de Economía y 
Finanzas 

802.513.212,22 701.577.784,73 100.935.427,49 87,42 

33 
Sec, de Turismo, Deportes y 
Cultura 

668.314.600,00 568.771.150,25 99.543.449,75 85,11 

34 CAPTUR 116.845.700,00 72.242.403,15 44.603.296,85 61,83 

35 
Sec de Desarrollo Social, 
Educación, Género y Diversidad 

434.838.662,84 320.160.899,08 114.677.763,76 73,63 

36 Sec. de Salud Pública 1.034.077.524,89 861.310.870,79 172.766.654,10 83,29 

37 
Sec. de Desarrollo Urbano 
Ambiental 

3.680.136.435,08 2.581.836.132,15 1.098.300.302,93 70,16 

40 Tribunal de Faltas 49.777.600,00 45.852.098,52 3.925.501,48 92,11 

70 
Amortización Deuda Pública 
(Deuda c/convenios) 

26.500.000,00 17.069.403,57 9.430.596,43 64,41 

  Totales 7.857.308.923,63 6.037.097.551,63 1.820.211.372,00 76,83 

80 Fondos de Terceros 0 129.679.021,96 
  

  

90 Obligaciones del Tesoro 0 217.798.166,70 
  

  

  Totales 7.857.308.923,63 6.384.574.740,29 1.820.211.372,00 81,26 
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6   OBSERVACIONES          

 

6.1 De la ejecución financiera de las Actividades    Programáticas. 
 

Al 31/12/2022, de acuerdo con los registros de ejecución: 

Como puede observarse en el cuadro 7, en relación con los egresos, la ejecución 

presupuestaria al 31 de Diciembre de  2022 fue del  81,26% del     total autorizado a 

ejecutar lo que es equivalente a los $ 6.384.574.740,29. Las ejecuciones por 

jurisdicción rondan al porcentaje mencionado, liderando la ejecución del presupuesto 

el Defensor del Pueblo  con una ejecución del 96,29% seguida por el Tribunal de Faltas 

con un  92,11% luego  el Concejo de Representantes  con un 90,91% de ejecución, la 

Secretaría de Economía y Finanzas   con el   87,43%, el Tribunal   de Cuentas con un  

porcentaje de ejecución del 85,71% y la Secretaría de Turismo, Deporte y Cultura con 

un 85,11%. 

De 14 Jurisdicciones: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

El pago de la deuda flotante (programa 90 Oblig. del Tesoro), más la deuda consolidada 

(programa 70 Amortización de Deuda Pública) significaron el 3,68% del total de la 

ejecución presupuestaria. 

 

En cuanto al nivel de endeudamiento, la deuda corriente a corto plazo generada en el 

período 2022 fue $ 575.221.637,55. 

 

PORCENTAJES DE EJECUCIÓN PRESUPUESTARIA 

ENTRE EL 20 Y 29 % ENTRE EL 30 y 39 % ENTRE EL 39 Y 49 % ENTRE EL 50 Y 59 % 

 

  

   

ENTRE EL 60 Y 69 % ENTRE EL 70 y 79 % ENTRE EL 80 Y 89% ENTRE EL 90 Y 99% 

3 JURISDICCIÓNES 

(11) (34) (70) 

2 JURISDICCIÓNES 

(35) (37)  

6 JURISDICCION 

(20) (30) (31) (32) (33) 

(36)  

3 JURISDICCION 

(10) (12) (40)  
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7   PROGRAMAS, PROYECTOS Y ACCIONES POR UNIDADES EJECUTORAS       

 

Se realizó el requerimiento  al Departamento Ejecutivo con relación al detalle de programas, 

proyectos, acciones significativas y objetivos para cada área de la gestión municipal durante 

el segundo semestre de 2022 

 

A continuación, se eleva a conocimiento de los integrantes del Concejo de Representantes, 

el  Plan de Metas y Objetivos restructurado que se extiende hasta agosto del año 2023 con 

los principales objetivos y sus correspondientes metas, con sus indicadores de evaluación 

y seguimiento y la línea de Base de la Meta con su evaluación y control correspondiente a 

la Ejecución Presupuestaria del segundo semestre del período 2022. 

 

 
8 CONCLUSIÓN. 

 

Como resultado de las tareas de auditoría realizadas, tendientes a exponer la ejecución 

presupuestaria de la Municipalidad de la ciudad de Villa Carlos Paz a nivel financiero 

correspondiente al período Julio a Diciembre de 2022, puede concluirse que el nivel 

general alcanzado en el período resulta RAZONABLE. 

Con respecto a las metas, se está en el entendimiento de la reestructuración del plan de 

Metas y Objetivos de Gobierno adecuado al horizonte temporal de los tres últimos 

semestres post  pandemia, logrando alcanzar un significativo porcentaje en este año 2022 

siendo muy pocas las metas del Plan que no se iniciaron. 

 Se presenta en detalle la evaluación y cumplimiento en el Anexo de este informe. 

Como RESUMEN general esta Auditoria considera que la Gestión Municipal ha sido 

ADECUADA, ajustándose a los cambios necesarios para brindar de forma eficiente los 

Servicios Municipales. 

 

 

   

 

 

                                                                                 Villa Carlos Paz, 3 de abril de 2023 



ÁREA: DESARROLLO URBANO AMBIENTAL 

Aclaraciones: 

La columna de Línea de Base 2021 es el punto de partida de lo logrado en ese período de donde se parte para proyectar lo que se quiere alcanzar en el 2022 y primer semestre del 2023 

 La columna de Meta 2022 y primer semestre 2023 es lo que se desea alcanzar en el Plan de Gobierno. 

Completar con información las últimas dos columnas. La correspondiente a Metas Alcanzadas en año 2022, integrar teniendo en cuenta los Indicadores de evaluación y seguimiento. 

 De no haberse logrado indicarán en observaciones el motivo del desvío.  

En caso de haber realizado una acción diferente a la planificada en el presente podrán describirla en la columna de Observaciones. 

AÑO 2022 Y PRIMER SEMESTRE 2023 

De las 38 metas planificadas para el año 2022 y primer semestre del 2023, 35 están en curso, alcanzadas o superadas lo que indica una adecuada gestión por parte de la Secretaría de Desarrollo 

Urbano Ambiental para el año 2022.  Restan todavía varios meses para finalizar el primer semestre del año 2023 periodo en cual todavía pueden finalizarse las acciones que actualmente se 

encuentran en curso de ejecución para poder cumplir con el plan de metas propuesto.  

En la columna de observaciones del cuadro que antecede se detallan las acciones que se están llevando a cabo para permitir un mayor grado de detalle. 

Una sola meta se encuentra sin iniciar y está vinculada a la realización de obras de infraestructura deportiva.  

 

TOTAL DE METAS PLANTEADAS EN EL AREA 
 

38 PORCENTAJE 100% 

METAS NO INICIADAS 1 
2,63 

METAS EN CURSO 23 
60,53 

METAS ALCANZADAS 10 
26,32 

METAS SUPERADAS 2 
5,26 

METAS NO ALCANZADAS 2 
5,26 

 

 

38

1

23

10

2 2
TOTAL DE METAS PLANTEADAS
EN EL AREA

METAS NO INICIADAS

METAS EN CURSO

METAS ALCANZADAS

METAS SUPERADAS

METAS NO ALCANZADAS



 

Objetivos Metas 
Indicadores de 
evaluación y 
seguimiento 

Línea de Base 
2021 

Meta 2022 y primer 
semestre 2023 

Metas logradas 
primer semestre 

2022 

Metas logradas 
año 2022 

 Observaciones Monitoreo de 
avance 

Reducir los Residuos 
Sólidos Urbanos 
(RSU) en origen. 

Ampliar las 
alternativas de 
separación y 
reciclado de RSU 
en el Centro 
Ambiental 

Cantidad de RSU 
derivados para 
aprovechamiento 
energético 

Se promueve la 
separación en 
origen (bolsas 
verdes y negras) a 
través de 
campañas en 
redes sociales y 
charlas virtuales 
de capacitación en 
centros vecinales 
sobre gestión 
integral de RSU y 
compostaje. 
Campaña 
VCPRecicla: se 
realizaron 7 
ecocanjes 

Reforzar la 
promoción de la 
separación en 
origen (bolsas 
verdes y negras) a 
través de campañas 
en redes sociales y 
el desarrollo de 10 
capacitaciones en 
centros vecinales 
sobre gestión 
integral de RSU y 
compostaje. 
 Campaña 
VCPRecicla: se 
realizarán 10 
ecocanjes 

 
Difusión 

permanente en 
las redes sociales 

oficiales, pre y 
post eventos. 

 
Se realizaron 10 
ECOCANJES en 

total, en el centro 
y en los barrios. 

 
Se realizaron 

cuatro (4) 
capacitaciones de 

separación de 
residuos y 

compostaje en los 
centros vecinales 

y centros de 
jubilados. 

 
Difusión 

permanente en las 
redes sociales 

oficiales, pre y post 
eventos. 

 
Se realizaron 18 
ECOCANJES en 

total, en el centro y 
en los barrios. 

Entrega de 
semillas. 

 
Se realizaron diez 

(10) capacitaciones 
de separación de 

residuos y 
compostaje en los 
centros vecinales y 

centros de 
jubilados, veinte 

(20) en escuelas y 
diez (10) 

capacitaciones 
internas en el 
marco de Ley 

Yolanda. 
Aumentó el 100% 

el ingreso de 
residuos secos al 

Centro Ambiental. 

  
Los ecocanjes se 
realizan todos los 

meses. 

Meta alcanzada 
 
 

Ya se alcanzaron 
la cantidad de 

ecocanjes 
planteados en las 

metas 2022 y 
primer semestre 

2023 
 

Se alcanzaron las 
capacitaciones 

planificadas 



Objetivos Metas 
Indicadores de 
evaluación y 
seguimiento 

Línea de Base 
2021 

Meta 2022 y primer 
semestre 2023 

Metas logradas 
primer semestre 

2022 

Metas logradas 
año 2022 

 Observaciones Monitoreo de 
avance 

Promover una 
economía circular con 
cambios de hábitos 
en el consumo, la 
reutilización, la 
reparación, el 
reciclaje y el 
aprovechamiento 
energético de los 
residuos. 

Generar una 
cartera de 
emprendedores 
verdes en la 
ciudad y apoyar el 
desarrollo de 
huertas 
agroecológicas 
familiares, 
comunitarias y 
productivas. 

Cantidad de 
emprendedores 
verdes inscriptos 
en el programa de 
la RAMCC. 

6 emprendedores 
verdes inscriptos 

12 emprendedores 
verdes inscriptos. 

 
Se informará en 
2do semestre de 

2022. 
6 emprendedores 

  Meta en curso 

Ferias o eventos 
realizados. 

Feria local de 
empleo verde. 
Inició la escuela 
municipal de 
agroecología. 

Realizar una feria 
nacional de empleo 
verde. 
Continuar con la 
escuela municipal 
de agroecología 
urbana. Entrega de 
semillas y 
capacitaciones en 
conjunto con el 
área de empleo. 

Se realizaron 
cuatro (4) 

capacitaciones de 
agroecología y 

entrega de 
semillas en 

centros vecinales 
y tres (3) en 
centros de 
jubilados. 

 
Se realizaron doce 
(12) capacitaciones 
de agroecología y 

entrega de semillas 
en centros 

vecinales y centros 
de jubilados. 

6 encuentros de 
capacitación en los 
CIM, con familias y 
centros vecinales. 

  Meta en Curso 
 

Pendiente la 
realización de la 
feria nacional de 

empleo verde 

Capacitaciones y 
asesoramientos a 
emprendedores 
verdes. 

2 capacitaciones a 
viveristas y 
productores de 
especies nativas 
locales y 
regionales. 

Continuar con el 
programa de 
capacitación a 
viveristas y 
productores de 
especies nativas.   

Se realizaron dos 
(2) capacitaciones 
a viveristas y dos 

(2) visitas a 
viveros 

productivos de la 
zona. 

Se realizaron nueve 
(9) capacitaciones 
en programa de 
forestación y a 

viveristas y dos (2) 
visitas a viveros 

productivos de la 
zona. 

  Meta Alcanzada 

Concientizar a la 
población sobre la 
importancia de la 
separación en origen 

Ampliar la 
cantidad de visitas 
guiadas al Centro 
Ambiental, con 
énfasis en las 
escuelas 

Cantidad de visitas 
guiadas al Centro 
Ambiental (centros 
vecinales, 
instituciones 
intermedias y 
escuelas primarias 
y secundarias) 

No hubo por 
pandemia 

20 

 
 

VISITAS CENTRO 
AMBIENTAL 

Dos (2) visitas 
guiadas para 

centros vecinales. 
 

VISITAS CENTRO 
AMBIENTAL 

Trece (13) visitas 
guiadas para 

escuelas y centros 
vecinales. 

  Meta en Curso 
 



Objetivos Metas 
Indicadores de 
evaluación y 
seguimiento 

Línea de Base 
2021 

Meta 2022 y primer 
semestre 2023 

Metas logradas 
primer semestre 

2022 

Metas logradas 
año 2022 

 Observaciones Monitoreo de 
avance 

Lograr una ciudad 
limpia 

Disminuir los 
reclamos de los 
vecinos con 
relación al 
cumplimiento de 
los servicios de 
recolección de 
higiene urbana 

Número de 
reclamos de los 
vecinos al año 

2.682 (2019) 
1.604 (2020) 
1.475 (2021) 

1.330 (2022) 
665 (1er sem 2023) 

 
 
 

857 

1.459 

 

Es esperable que 
aumente por sobre la 

meta porque aumentó 
el número de calles 

por donde se realiza la 
recolección 

Meta no 
alcanzada 

Presenta un 
desvío de 129 
reclamos, y 
justificó el motivo 
en observaciones. 
 
La cantidad de 
reclamos en 2022 
bajó un 1,08% 
con respecto a los 
del 2021. 

 

Realizar tareas de 
concientización 
comunitaria con 
relación a la 
higiene urbana 

Número de tareas 
o actividades de 
concientización 
comunitaria 
realizadas 

CAMPAÑA VCP 
RECICLA: 7 
ecocanjes en 2021 
(ecobotellas 
recibidas y entrega 
de semillas para 
huerta, actividad 
para público en 
gral), 
charlas en 
escuelas 
primarias, 
secundarias, 
centros vecinales; 
charlas virtuales y 
presenciales en 
2021. 
Recorrido por 
comercios en la 

CAMPAÑA VCP 
RECICLA: 12 
ecocanjes, 30 
capacitaciones en 
escuelas (nivel 
inicial, primarias, 
secundarias), 20 
talleres en centros 
vecinales. Difusión 
en redes sociales 
(promover 
recolección 
diferenciada, y 
residuos 
electrónicos a la 
fábrica, promover el 
compostaje): 2 por 
mes. 
Se promueve la 

CAMPAÑA VCP 
RECICLA: 

Se realizaron 10 
ECOCANJES: 6 en 
el centro y 4 en 

los barrios. 
 

Se realizaron 12 
charlas en 
jardines de 
infantes y 
escuelas 

primarias de la 
ciudad, sobre 
separación de 

residuos y 
compostaje. 

 

 
CAMPAÑA VCP 

RECICLA: 
Se realizaron 18 

ECOCANJES: 14 en 
el centro y 4 en los 

barrios. 
 

Se realizaron 20 
charlas en jardines 

de infantes y 
escuelas primarias 
de la ciudad, sobre 

separación de 
residuos y 

compostaje. 
 

Difusión 
permanente en las 

  Meta en Curso 
 

Se alcanzaron la 
cantidad de 
Ecocanjes 

 
Se alcanzaron las 
metas referidas a 

la entrega de 
composteras en 

los CIM  
 
 
 
 
 
 
 



Objetivos Metas 
Indicadores de 
evaluación y 
seguimiento 

Línea de Base 
2021 

Meta 2022 y primer 
semestre 2023 

Metas logradas 
primer semestre 

2022 

Metas logradas 
año 2022 

 Observaciones Monitoreo de 
avance 

ciudad (3 en 2do 
semestre de 2021) 
Difusión en redes 
sociales 
(promover 
recolección 
diferenciada, y 
residuos 
electrónicos a la 
fábrica, promover 
el compostaje) 2 
por mes. 
Se promueve la 
separación en 
origen. Se realizó 
una campaña en 
las dependencias 
municipales, 
mediante 6 
charlas de 
capacitación en 
diferentes áreas y 
se entregaron 50 
cestos verdes para 
residuos secos. 

separación en 
dependencias 
municipales (se 
entregan bolsas 
verdes e 
información).  
Realización de 12 
charlas de 
capacitación en 
diferentes áreas.  
Entrega de 
composteras en los 
CIM (6), edificio 
municipal (3), 
dependencias 
descentralizadas 
(3). Entrega de 50 
cestos verdes para 
residuos secos. 

Difusión 
permanente en 

las redes sociales 
oficiales, pre y 
post eventos 
(ecocanjes, 
jornadas de 

limpieza, etc.). 
 

Se realizaron 
nuevos folletos 

para entregar en 
las charlas y 

visitas educativas, 
y un video que 

explica el 
funcionamiento 

del centro 
ambiental. 

 
Se entregaron las 
composteras en 

los CIM (6), 
edificio municipal 
(2), dependencias 
descentralizadas 

(2). 

redes sociales 
oficiales, pre y post 
eventos (ecocanjes, 

jornadas de 
limpieza, etc.). 

 
Se realizaron 

nuevos folletos 
para entregar en 

las charlas y visitas 
educativas, y un 

video que explica el 
funcionamiento del 
centro ambiental, 
de la dirección de 
ambiente, del aula 
ambiental y videos 

educativos de 
compostaje. 

 
Se entregaron las 

composteras en los 
CIM (6), edificio 
municipal (2), 
dependencias 

descentralizadas 
(2). 

Se sortea una 
compostera por 

mes para los 
vecinos (6 

sorteadas en 2022). 
 

Sugerencias: 
colocaría en  

Observaciones las 
actividades de 

concientización 
realizadas que no 

están en las 
metas 

planteadas, como 
por ejemplo la 
realización de 

folletos nuevos, y 
video explicativo 

del 
funcionamiento 

del centro 
ambiental  



Objetivos Metas 
Indicadores de 
evaluación y 
seguimiento 

Línea de Base 
2021 

Meta 2022 y primer 
semestre 2023 

Metas logradas 
primer semestre 

2022 

Metas logradas 
año 2022 

 Observaciones Monitoreo de 
avance 

Jornadas de 
limpieza del lago 
(2 jornadas 
grandes, una en 
2020 y otra en 
2021). 

2 jornadas de 
limpieza del lago 
con participación de 
la comunidad, en el 
mes de septiembre 
de 2022 y 2023, por 
el Día Mundial de la 
Limpieza. 

Dos jornadas de 
limpieza de 

costas junto a 
voluntarios: 

20 de agosto, 
Cerro de La Cruz: 
se recolectaron 
100 bolsas de 

residuos secos. 
29 de agosto, día 
del árbol jornada 

de limpieza y 
forestación en la 

costanera. 

Dos jornadas de 
limpieza de costas 

junto a voluntarios: 
20 de agosto, Cerro 

de La Cruz: se 
recolectaron 100 

bolsas de residuos 
secos. 

29 de agosto, día 
del árbol jornada 

de limpieza y 
forestación en la 

costanera. 
Jornada de 

limpieza de costas 
y plantación de 120 

árboles en 
Costanera. 

    Se logró la 
acción de jornada 
de limpieza de 
costa del lago. 

Lograr que la ciudad 
cuente con un buen 
sistema de 
alumbrado público, 
con optimización 
tecnológica que 
aumente el 
rendimiento de los 
artefactos, su 
eficiencia energética 
y por ende su costo 

Disminuir los 
reclamos de los 
vecinos con 
relación al buen 
funcionamiento 
del sistema de 
alumbrado público 

Número de 
reclamos de los 
vecinos al año 

2.839 (2019) 
2.043 (2020) 
2.237 (2021) 

2.200 1187 1.473 

 

 

Meta en Curso 
 

En el año 2022 se 
mantuvo por 
debajo de lo 
planificado la 
cantidad de 
reclamos y 

disminuyeron en 
34,15 % con 

respecto al año 
2021 

 



Objetivos Metas 
Indicadores de 
evaluación y 
seguimiento 

Línea de Base 
2021 

Meta 2022 y primer 
semestre 2023 

Metas logradas 
primer semestre 

2022 

Metas logradas 
año 2022 

 Observaciones Monitoreo de 
avance 

Lograr la 
iluminación de 
plazas con 
luminarias LED 

Número de plazas 
en las que se 
implementó 

5 15 3 3 

 

 

Meta en Curso 

Proponer una 
ordenanza para 
facilitar la 
iluminación de los 
barrios 

Ordenanza elevada 
al Concejo de 
Representantes 

Inexistencia de la 
ordenanza para 
facilitar la 
iluminación de los 
barrios 

Ordenanza para 
facilitar la 
iluminación de los 
barrios presentada 

Realizada la 
propuesta 

Realizada la 
propuesta 

 

 

Meta Alcanzada 

Lograr que la ciudad 
cuente con un buen 
sistema de 
semaforización 

Desarrollar un 
sistema de 
información para 
evaluar el 
funcionamiento 
del sistema de 
semaforización, 
que permita 
implementar 
acciones que 
permitan lograr un 
tránsito urbano 
fluido 

Porcentaje de 
avance en el 
diseño del sistema 
de información 
para evaluar el 
funcionamiento 
del sistema de 
semaforización 

20% 100% 35% 100% 

 

Se están realizando las 
primeras pruebas. 

Meta Alcanzada 

Lograr una adecuada 
provisión de servicios 
públicos de agua 
potable al menor 
costo para los vecinos 

Diseñar la 
Subsecretaría de 
Aguas y 
Saneamiento 

Porcentaje de 
avance en el 
diseño de 
funciones de la 
Subsecretaría, 
personal y activos 
con los que cuenta 

100% 100% 100% 100% 

 

 

Meta Alcanzada 

Concientizar a la 
población sobre la 
importancia del 

Implementar 
visitas de alumnos 
de escuelas 
municipales a la 

Número de visitas 
alumnos de 
escuelas 
municipales a la 

No se hacía por 
pandemia 

10 visitas 2 visitas 2 visitas 

 

 

 
Meta en Curso 

 



Objetivos Metas 
Indicadores de 
evaluación y 
seguimiento 

Línea de Base 
2021 

Meta 2022 y primer 
semestre 2023 

Metas logradas 
primer semestre 

2022 

Metas logradas 
año 2022 

 Observaciones Monitoreo de 
avance 

ahorro del consumo 
de agua 

planta 
potabilizadora y al 
aula ambiental 

planta 
potabilizadora 

Se tiene en 
cuenta la 

aclaración en la 
Observación. 

Número de visitas 
guiadas de 
alumnos de 
escuelas 
municipales al 
Aula Ambiental 

No se hacía por 
pandemia 

10 visitas 2 visitas 14 visitas 

 
Cambió el texto del 

indicador. Se trata de 
escuelas, no escuelas 

municipales 
solamente. 

Se superó el 
número de visitas 
al aula Ambiental. 

Mejorar la calidad del 
agua 

Quitarle color al 
agua 

Color del agua 
según informe de 
CONICET 

Convenio con 
CONICET 

Eliminación del 
color del agua 

Convenio con 
CONICET. 

Se avanza en 
tareas solicitadas 

por CONICET. 

 
Convenio con 

CONICET. 
Se avanza en tareas 

solicitadas por 
CONICET. 

 Se reciben informes 
bimensuales del 

CONICET y se realizan 
las tareas sugeridas. 

Se verán resultados en 
épocas de crecientes. 

Meta en Curso 

Planificar y ejecutar 
obras públicas y de 
infraestructura que 
permitan mejorar la 
calidad de vida de los 
vecinos 

Realizar obras de 
sistematización de 
ingresos a la 
ciudad 

Porcentaje de 
avance de obras 
previstas 

45% 100% 90% 98% 

 
Corresponde a obra 

en calle Seneca y 
Colectora. 

Meta en Curso 

Realizar obras de 
cloacas 

Porcentaje de 
avance en 
realización de 2 
estaciones de 
bombeo (B28 y El 
Fantasio) 
(Diseño, avance y 
ejecución de 
obras) 

Diseño y concurso 
realizado en B28 

50% 35% 45% 

 

 

 
 

Meta en Curso 

Impulsión y 
cañería de 
gravedad de 

Diseño realizado 100% 

Licitación 
realizada y 
declarada 
desierta 

En obra, 15% de 
avance 

 

 

 



Objetivos Metas 
Indicadores de 
evaluación y 
seguimiento 

Línea de Base 
2021 

Meta 2022 y primer 
semestre 2023 

Metas logradas 
primer semestre 

2022 

Metas logradas 
año 2022 

 Observaciones Monitoreo de 
avance 

Gounot – Los 
Sauces 

Porcentaje de 
implementación 
de "Diseño, avance 
y ejecución de 
obras de Red de 
Cloacas de Barrio 
Colinas (Las 
Latitas)" 

Sin implementar 
(0%) 

100% 

Licitación 
realizada y 
declarada 
desierta 

En obra, 10% de 
avance 

 

 

 

Realizar obras de 
infraestrutura 
desportiva 

Porcentaje de 
ejecución de la 2da 
etapa del Estadio 
Arenas 

Aún no comenzó 
la obra (0%) 

100% 
Aún no comenzó 

la obra (0%) 
Aún no comenzó la 

obra (0%) 

 

 

 
Meta no iniciada 
Surgencia: indicar 
en observaciones 
el motivo por el 

cual no inició 

Porcentaje de 
construcción de 
cancha de fútbol 
reglamentaria con 
césped sintético 

Aún no comenzó 
la obra (0%) 

100% 0% 0% 

 

 

 

Porcentaje de 
construcción de 
pileta 
semiolímpica 

Aún no comenzó 
la obra (0%) 

100% 0% 0% 

 

 

 

Porcentaje de 
implementación 
del Plan de Re 
funcionalización 
del Polideportivo 
Sol y Río 

Sin implementar 
(0%) 

100% 0% 
En etapa de 

proyecto. 

 

 

En curso el 
proyecto de Re 
funcionalización 
del Polideportivo 

Sol y Río  



Objetivos Metas 
Indicadores de 
evaluación y 
seguimiento 

Línea de Base 
2021 

Meta 2022 y primer 
semestre 2023 

Metas logradas 
primer semestre 

2022 

Metas logradas 
año 2022 

 Observaciones Monitoreo de 
avance 

Realizar obras de 
pavimentación de 
calles por las que 
circula el 
transporte público 
urbano de 
pasajeros 

Porcentaje de 
calles 
pavimentadas de 
los recorridos de 
los servicios de 
transporte público 
urbano de 
pasajeros (nuevo 
sistema licitado) 

98% 100% 98% 98% 

 

 

Meta en Curso 
 

Prácticamente 
esta alcanzada 

Relocalización de 
viviendas de la 
Costa del Río San 
Antonio 
(Asentamiento La 
Vizcachera) 

Porcentaje de 
avance y ejecución 

60% 100% 70% 75% 

 

 

Meta en Curso 

Promover la 
movilidad urbana 
sostenible, basada en 
estadísticas, análisis y 
la consulta a los 
vecinos 

Generar un 
sistema de 
estadísticas de 
pasajeros 
transportados y 
kilómetros 
recorridos por el 
sistema de 
transporte urbano 
por ómnibus 

Informe 
estadístico 
semestral 
presentado sobre 
pasajeros 
transportados y 
kilómetros 
recorridos por los 
servicios de 
transporte público 
urbano de 
pasajeros por 
ómnibus 

Informe 
presentado 

Informe presentado 
Informe 

presentado 
Informe 

presentado 

 

 

 
 
 
 

Meta Alcanzada 

Diseñar un Plan de 
Movilidad Urbana 
Sostenible con 
apoyo del 
gobierno nacional 

Plan de movilidad 
urbana sostenible 
diseñado 

No diseñado 
En proceso de 

diseño 
En proceso de 

diseño 

Proyecto de 
Ciclovías en 

desarrollo de 
acuerdo a 

  Meta en Curso 



Objetivos Metas 
Indicadores de 
evaluación y 
seguimiento 

Línea de Base 
2021 

Meta 2022 y primer 
semestre 2023 

Metas logradas 
primer semestre 

2022 

Metas logradas 
año 2022 

 Observaciones Monitoreo de 
avance 

sugerencias del 
gobierno nacional. 

Mejorar la calidad de 
los servicios 
brindados a usuarios 
de la terminal de 
ómnibus. 

Optimizar los 
servicios 
brindados por la 
Actual Terminal 
destinándola a 
corta y media 
distancia 
diversificando sus 
servicios 

Porcentaje de 
ejecución de 
desdoblamiento 
de servicios  

100% 100% 100% 100% 

 

 

Meta Alcanzada 

Porcentaje de 
avance en 
ejecución de obras 

0% 100% 90% 100% 

 
Arreglo de techos y 
cielorrasos, fuente y 

veredas. 

 

Implementar las 
etapas del Plan de 
ordenamiento 
territorial del ejido 
urbano ampliado de 
la Ciudad de Villa 
Carlos Paz 

Proponer normas 
de preservación de 
Áreas naturales de 
valor ambiental y 
Arroyos 

Proyectos 
propuestos al 
CPUA (Ordenanza 
de preservación de 
los arroyos, 
Reglamentación 
del área protegida 
norte, Creación del 
área protegida 
oeste) 

Creación del área 
protegida oeste 
presentado 

Ordenanza de 
preservación de los 
arroyos presentado. 
 
Reglamentación del 
área protegida 
norte presentada. 

Ordenanza de 
preservación de 

los arroyos 
presentado 

Ordenanza de 
preservación de los 
arroyos presentada 

 
Proyecto de 

reglamentación de 
las Áreas de Interés 

Ambiental y 
Patrimoniales 
presentado. 

 No se reglamentó el 
Área Protegida Norte 

porque el TSJ dictó 
una medida cautelar 

de no innovar, 
Derivado de la acción 

contra la muni que 
iniciaron los 

propietarios de los 
lotes involucrados, 
que impide avanzar 

con ese tema. 

Meta no 
Alcanzada 

 
En observaciones 

se justifica el 
motivo de la no 

creación del área 
protegida oeste. 
Se presentaron 
los proyectos 

Reglamentar la 
Tercera etapa del 
plan de desarrollo 
Urbano 
(ampliación de 
zonas de servicio) 

Propuesta de 
ordenanza de 
ampliación de la 
nueva "Zona A" 
presentada 

Propuesta aún no 
presentada 

Propuesta 
presentada 

Propuesta 
presentada 

Propuesta 
presentada 

 

 

Meta Alcanzada 



Objetivos Metas 
Indicadores de 
evaluación y 
seguimiento 

Línea de Base 
2021 

Meta 2022 y primer 
semestre 2023 

Metas logradas 
primer semestre 

2022 

Metas logradas 
año 2022 

 Observaciones Monitoreo de 
avance 

Reglamentar la 
Cuarta Etapa del 
Plan de Desarrollo 
Urbano 
(Ampliación de 
zonas "A" de 
servicios 
municipales e 
incorporación del 
uso agroecológico 
y turístico rural y 
complementario) 

Propuesta de 
ordenanza 
presentada 

Propuesta aún no 
presentada 

Propuesta 
presentada 

No presentada 
aún. 

Propuesta de 
ordenanza 

presentada. 

 

 

Meta Alcanzada 

Controlar el proceso 
de densificación 
edilicia ajustando el 
mismo a las reales 
demandas del 
crecimiento orgánico 
de la Ciudad y a la 
demanda social 
habitacional. 

Incorporar normas 
edilicias a la 4021 
relacionadas con 
tecnologías de 
edificación 
sustentables 

Propuestas de 
ordenanza 
específicas 
(arbolado urbano, 
aprovechamiento 
de aguas de lluvia, 
plusvalía) 

Aún no 
presentadas 

Propuesta de 
arbolado urbano 

presentada. 
Propuesta de 

aprovechamiento 
de aguas de lluvia 

presentada. 
Propuesta de 

plusvalía 
inmobiliaria 
presentada. 

Presentado en 
CPUA 

Propuesta de 
arbolado urbano y 

propuesta de 
aprovechamiento 
de aguas de lluvia 

presentadas en 
CPUA. Aún no se 
logró dictamen 

único. 
Proyecto de 

plusvalía 
inmobiliaria 

aprobado por 
CPUA, remitido al 

Concejo de 
Representantes 

que lo aprobó en 
primera lectura. 

 

 

Meta en Curso 

Promover el 
desarrollo 
sustentable de la 

Desarrollo de 
proyectos del Plan 

Número de 
proyectos 
desarrollados 

1 2 3 3 

 
Paseo de las canteras: 
se está ejecutando el 

Meta Superada 



Objetivos Metas 
Indicadores de 
evaluación y 
seguimiento 

Línea de Base 
2021 

Meta 2022 y primer 
semestre 2023 

Metas logradas 
primer semestre 

2022 

Metas logradas 
año 2022 

 Observaciones Monitoreo de 
avance 

Ciudad con énfasis en 
la defensa de su 
patrimonio natural y 
cultural. 

de Manejo del 
Área Camiare 

(paseo de las 
canteras puesto en 
valor, senderos 
realizados y 
proyectos de la 
MAP-Plan de 
control del fuego-) 

proyecto (proyecto 
realizado). 

Brigada de monitoreo 
contra incendio 

generada (en 
funcionamiento). 

Se realizó el proyecto 
de traslocación de 

vizcachas (realizada 
completada en 2do 

semestre). 
Se están evaluando 

nuevos proyectos de 
senderos en el área 
Camiare (sigue en 

marcha en etapa de 
proyecto). 

Número de 
proyectos 
implementados 

0 2 3 3 
 

Ídem anterior. 
 

Desarrollar proyectos 
urbanos en el espacio 
público tendientes a 
jerarquizar la oferta 
en equipamientos, 
fortalecer la 
identidad local y 
mejorar la calidad del 
medio ambiente 
construido de la 
Ciudad. 

Diseñar e 
implementar 
Proyectos de 
intervención en el 
Área Central 
elevando la 
calidad ambiental 
de los circuitos 
peatonales y los 
paseos costaneros. 

Número de 
proyectos 
desarrollados 
(Rizzuto-conexión 
costanera Playa 
Esmeralda, Paseo 
de los Museos - 
desde Mansilla 
hasta Parque 
Estancia, Puente 
vehicular central) 

2 3 2 

Rizzuto: proyecto 
realizado. 

Conexión costanera 
– Playa Esmeralda: 
está en etapa de 

anteproyecto. 
Paseo de los 

museos: en etapa 
de proyecto. 

 

 

Meta en Curso 



Objetivos Metas 
Indicadores de 
evaluación y 
seguimiento 

Línea de Base 
2021 

Meta 2022 y primer 
semestre 2023 

Metas logradas 
primer semestre 

2022 

Metas logradas 
año 2022 

 Observaciones Monitoreo de 
avance 

Número de 
proyectos 
ejecutados 

Ninguno 
ejecutado 

1 
Ninguno 

ejecutado 
Ninguno ejecutado 

 
 

 

Desarrollar proyectos 
viales de conectividad 
urbana y regional que 
integren la Ciudad 
con su Área de 
expansión y las 
comunas colindantes 
y proyectos de 
equipamiento de 
servicios 
comunitarios(salud-
educación-
recreación) 

Realizar proyectos 
para la habilitación 
de ciclovías y 
paseos peatonales 
de montaña 

Número de 
proyectos 
desarrollados 

1 2 3 3 

 

Costanera peatonal, 
centro y sur. 

Meta en Curso 
Se superó el 
número de 
proyectos 

desarrollados 

Número de 
proyectos 
ejecutados 

Ninguno 
ejecutado 

2 1 en ejecución 1 en ejecución 
 

30% de avance 
 

Intervenir en los 
edificios públicos 
con proyectos de 
mejoramiento de 
su dotación de 
servicios 

Número de 
proyectos 
desarrollados 

6 3 7 14 

 Proyectos para obras 
en cementerio, 

licencias de conducir, 
Punto Comunitario Sol 

y Río, baños escuela 
de fútbol de La 

Quinta, caniles, Playa 
Esmeralda, Terminal 
de Ómnibus, Fuente 

del Centenario, 
monumento al 

Almirante Brown, 
farmacia Hospital 

Gumersindo Sayago, 
renovación integral de 
la instalación eléctrica 

del hospital, 
impermeabilización 

techo edificio 
municipal, planos de 

relevamiento de sedes 
vecinales. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Meta Superada 



Objetivos Metas 
Indicadores de 
evaluación y 
seguimiento 

Línea de Base 
2021 

Meta 2022 y primer 
semestre 2023 

Metas logradas 
primer semestre 

2022 

Metas logradas 
año 2022 

 Observaciones Monitoreo de 
avance 

Refuncionalización del 
CAPS de  B° Colinas 

para la habilitación del 
UGEBIM (Unidad de 
Gestión y Bienestar 

Municipal 

Número de 
proyectos 
ejecutados 

1 5 7 10 

 Obras en cementerio, 
Punto Comunitario Sol 

y Río, 
baños escuela de 

fútbol de La Quinta, 
caniles, Playa 

Esmeralda, Terminal 
de Ómnibus, Fuente 

del Centenario, 
monumento al 

Almirante Brown, 
farmacia Hospital 

Gumersindo Sayago, 
renovación integral de 
la instalación eléctrica 

del hospital (en 
ejecución), 

impermeabilización 
techo edificio 

municipal. 
 

 

Garantizar la 
dotación de espacios 
verdes aptos para el 
disfrute de la 
comunidad 

Mejorar los 
espacios verdes en 
plazas en el marco 
del Programa de 
Re 
funcionalización 

Número de plazas 
mejoradas 

1 2 3 en ejecución 

3 plazas y 1 espacio 
verde en ejecución 

 
1 espacio verde 

ejecutado 
finalizado 

 

 

Meta en Curso 



Objetivos Metas 
Indicadores de 
evaluación y 
seguimiento 

Línea de Base 
2021 

Meta 2022 y primer 
semestre 2023 

Metas logradas 
primer semestre 

2022 

Metas logradas 
año 2022 

 Observaciones Monitoreo de 
avance 

de Plazas y 
Espacios Verdes 
del Presupuesto 
Participativo 

Informe 
presentado de 
situación del 
mobiliario urbano 
existente en las 
plazas 

Sin informe 
presentado 

Informe presentado 
de situación del 

mobiliario urbano 
existente en las 

plazas 

Se informará a fin 
de año 

Informe en proceso 

 

 

 

Fomentar el 
conocimiento y uso 
de energías 
renovables por parte 
de la población 

Diseñar un plan de 
concientización a 
la población sobre 
el uso de energías 
renovables 

Informe del Plan 
diseñado 
presentado 

Plan de 
concientización a 
la población sobre 
el uso de energías 

renovables sin 
diseñar aún. 

Plan de 
concientización a la 
población sobre el 

uso de energías 
renovables 
diseñado. 

Se realizaron tres 
capacitaciones 
internas sobre 

matriz energética 
y uso eficiente de 
la energía, en el 
marco de la Ley 

Yolanda. 

Se realizaron 
cuatro 

capacitaciones 
internas sobre 

matriz energética y 
uso eficiente de la 

energía, en el 
marco de la Ley 

Yolanda. 

 

Cambio en la meta, se 
determinó realizar 

actividades y 
campañas. 

Meta en Curso 

Actividades de 
promoción y 
capacitación del 
uso de energías 
renovables  

2 capacitaciones 
virtuales sobre 

energías 
renovables.  

Campañas de 
difusión sobre la 

importancia y 
ahorro de la 

implementación 
de energías 
renovables. 

5 capacitaciones 
dirigidas a centros 

vecinales.  
5 capacitaciones 

dirigidas a escuelas. 
Promoción de la 

ordenanza de 
incentivo para la 

instalación de 
energías renovables 

(descuento 
impuesto 

inmobiliario).  
Campañas de 

difusión en redes 
sociales. 

Difusión de la 
ordenanza 6221 
(promoción de 

energías 
renovables). 
Campaña en 

redes sociales 
para el uso 

eficiente y ahorro 
energético. 

Videos/reels con 
consejos para el 

ahorro de energía 
en las viviendas. 

Dos 
capacitaciones 
para escuelas 
secundarias. 

Doce 
capacitaciones para 

escuelas 
secundarias. 

 
Difusión de la 

ordenanza 6221 
(promoción de 

energías 
renovables). 

Campaña en redes 
sociales para el uso 
eficiente y ahorro 

energético. 
 

Videos/reels con 
consejos para el 

 

 

 



Objetivos Metas 
Indicadores de 
evaluación y 
seguimiento 

Línea de Base 
2021 

Meta 2022 y primer 
semestre 2023 

Metas logradas 
primer semestre 

2022 

Metas logradas 
año 2022 

 Observaciones Monitoreo de 
avance 

ahorro de energía 
en las viviendas. 

 

Estudiar, proponer 
e implementar 
proyectos de uso 
de energías 
renovables en 
servicios públicos 

Informe 
presentado de 
estudios y 
propuestas 
realizados e 
implementados 

Sin informe 
presentado 

Informe 
presentado. 
Proyectos 

presentados. 
Medición de 

consumo 
energético en 

edificio municipal. 
Relevamiento de 

carga y 
asesoramiento.  

Compra de paneles 
solares realizada. 
Elaboración del 

PLAC (Plan Local de 
Acción Climática) 

Finalizado el 
PLAC. 

Finalizado el PLAC y 
aprobado por la 

RAMCC. 
 

 Se presentó en pleno 
de gobierno, en 

evento virtual de la 
RAMCC donde Villa 

Carlos Paz fue ejemplo 
de buenas prácticas. 

El intendente 
participó de la 

Asamblea anual de la 
RAMCC y fue elegido 
como integrante del 

Concejo de 
Intendentes. 

El intendente y 
equipos técnicos de la 

municipalidad 
participaron de la 

Cumbre de Alcaldes 
C40, realizado en 

Buenos Aires. 

Meta Alcanzada 

Desarrollar políticas 
edilicias de resolución 
de problemáticas 
habitacionales de 
sectores de bajos 
recursos económicos 

Procurar el acceso 
a fondos y 
Programas 
habitacionales 
provinciales y 
nacionales 

Cantidad de 
familias 
trasladadas a su 
vivienda definitiva 

10 55 10 15 

 

 

Meta en Curso 

Cantidad de lotes 
entregados 

0 100 100 
100 lotes 

amojonados y con 
calles abiertas para 

 
 

 



Objetivos Metas 
Indicadores de 
evaluación y 
seguimiento 

Línea de Base 
2021 

Meta 2022 y primer 
semestre 2023 

Metas logradas 
primer semestre 

2022 

Metas logradas 
año 2022 

 Observaciones Monitoreo de 
avance 

próxima entrega de 
posesión 

Procurar el acceso a 
la tierra por parte de 
los vecinos de la 
ciudad de bajos 
recursos 

Implementar 
planes de 
autogestión o 
construcción 
asistida de su 
vivienda con 
sectores 
vulnerables 

Número de planes 
de autogestión o 
construcción 
asistida 
implementados 

1 1 1 2 

 Programa de 
relocalización de la 

costa 
 

Plan semilla 

 
 
 

Meta Superada 

Cantidad de 
terrenos 
adjudicados 

0 150 0 125 
 Programa de 

relocalización de la 
costa 

 

Cantidad de 
viviendas 
entregadas 

15 15 0 

80 
 
 

15 en ejecución 

 

Programa de 
relocalización de la 

costa 
 

Plan semilla. 

Se superó la 
cantidad de 

viviendas 
entregadas en 

relación con las 
planificadas, 

faltan 25 terrenos 
de adjudicar para 

cumplir con la 
meta 

Promover la 
regularización 
dominial y de 
servicios de los 
asentamientos 
informales 

Relevar los 
asentamientos 
informales en 
espacios públicos 

Número de 
operativos de 
relevamiento 
realizados 

1 2 1 1 

 

 

Meta en Curso 

Optimizar el Sistema 
de desagües pluviales 
urbanos de toda la 
Ciudad 

Incrementar la red 
de cordones 
cuneta, badenes y 
canales de 
desagüe en toda la 
Ciudad 

Aumento en 
metros lineales de 
cordones cuneta y 
badenes 

3700 6000 4700 4.895 

 

 

Meta en Curso 

Aumento en 
metros lineales de 

170 350 170 170 
 Reparación de bocas 

de tormenta y 
desagües 

 



Objetivos Metas 
Indicadores de 
evaluación y 
seguimiento 

Línea de Base 
2021 

Meta 2022 y primer 
semestre 2023 

Metas logradas 
primer semestre 

2022 

Metas logradas 
año 2022 

 Observaciones Monitoreo de 
avance 

canales de 
desagüe 

Propender al acceso 
al agua potable para 
todos los vecinos de 
la Ciudad 

Desarrollar Plan de 
Obras de Agua 
para toda la 
Ciudad 

Proyectos 
implementados y a 
implementar 

3 acueductos de 
vinculación. 
2 cañerías de 
impulsión y 
bombeo para 
abastecimiento de 
cisternas. 

Proyectos de Planta 
Potabilizadora de 
Cooperativa San 
Roque y toma 
subálvea en el 
arroyo Los 
Chorrillos. 

En proceso de 
licitación 

Se está 
construyendo una 
cisterna y está en 

proceso de 
licitación una 

mejora en la planta 
de Cuesta Blanca. 
Están licitados los 

filtros de agua para 
Planta Filtradora de 

arroyo Los 
Chorrillos. 

 
Se aprobó en el 

CPUA Y luego en el 
Concejo de 

Representantes la 
Ordenanza para 
darle agua a los 

pobladores rurales 
camino a 

Cabalango. 
 

 

 

Meta en Curso 

Completar el sistema 
de desagües cloacales 
en toda la Ciudad. 

Trabajar en forma 
conjunta con el 
Gobierno 
Provincial en 
planes de 
intervención sobre 
las aguas del 
Embalse. 

Cantidad de 
subestaciones de 
bombeo de 
efluentes 

0 3 0 
1 en ejecución con 

80% de avance. 

 

 

Meta en Curso 



Objetivos Metas 
Indicadores de 
evaluación y 
seguimiento 

Línea de Base 
2021 

Meta 2022 y primer 
semestre 2023 

Metas logradas 
primer semestre 

2022 

Metas logradas 
año 2022 

 Observaciones Monitoreo de 
avance 

Controlar los 
volcamientos de 
efluentes al suelo 
y a los cursos 
hídricos. 

Mitigar el proceso de 
eutrofización del Lago 
San Roque. 

Implementar 
acciones para 
mitigar el proceso 
de eutrofización 
del Lago San 
Roque 

Acciones 
implementadas 

Extracción de 
cianobacterias en 
proceso de Blum. 
Extracción de 
macrófitas 
(plantas 
acuáticas). 

Extracción de 
cianobacterias en 
proceso de Blum. 
Extracción de 
macrófitas (plantas 
acuáticas). 

Se continúa con 
las acciones de 

mitigación y 
monitoreo 

constante del 
proceso de 

eutrofización del 
lago San Roque, 
con un manejo 

adecuado a cada 
estación del año. 

Se continúa con las 
acciones de 
mitigación y 
monitoreo 

constante del 
proceso de 

eutrofización del 
lago San Roque, 
con un manejo 

adecuado a cada 
estación del año. 

   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Meta en Curso 
 
 

Colocación de 
bomba de agua, 
para romper la 
estratificación y 
contribuir al 
manejo del 
crecimiento de las 
masas algales. 

Colocación de 
bomba de agua, 
para romper la 
estratificación y 
contribuir al manejo 
del crecimiento de 
las masas algales. 

     

Monitoreo de 
calidad de agua en 
los ríos San 
Antonio, Los 

Monitoreo de 
calidad de agua en 
los ríos San 
Antonio, Los 

     



Objetivos Metas 
Indicadores de 
evaluación y 
seguimiento 

Línea de Base 
2021 

Meta 2022 y primer 
semestre 2023 

Metas logradas 
primer semestre 

2022 

Metas logradas 
año 2022 

 Observaciones Monitoreo de 
avance 

Chorrillos, Las 
Mojarras y 
Cosquín. 

Chorrillos, Las 
Mojarras y Cosquín. 

Monitoreo en 
embarcación, 
monitoreo de 
costas, 
elaboración de 
mapas de 
parámetros 
indicadores de 
calidad de agua y 
cianosemáforo 
(infografías). 

Monitoreo en 
embarcación, 
monitoreo de 
costas, elaboración 
de mapas de 
parámetros 
indicadores de 
calidad de agua y 
cianosemáforo 
(infografías). 

     

Instrumentación 
conjunta con el 
INA-CIRSA, del 
Laboratorio de 
calidad de agua. 
Toma de 
muestras, 
procesamiento y 
análisis de 
laboratorio. 

Instrumentación 
conjunta con el INA-
CIRSA, del 
Laboratorio de 
calidad de agua. 
Toma de muestras, 
procesamiento y 
análisis de 
laboratorio. 

Continúa el 
trabajo conjunto 
con el laboratorio 

INA CIRSA-
MUNICIPALIDAD 

Continúa el trabajo 
conjunto con el 
laboratorio INA 

CIRSA-
MUNICIPALIDAD y 

en trabajo conjunto 
con el Gobierno 

Provincial para la 
extracción de 

cianobacterias. 
 

   

Forestación con 
especies nativas 

Forestación con 
especies nativas 

Hasta la fecha se 
plantaron 200 
árboles nativos 

en distintos 
espacios públicos 

de la ciudad. 
Asimismo, se 

entregan árboles 

Hasta la fecha se 
plantaron 310 

árboles nativos en 
distintos espacios 

públicos de la 
ciudad. 

Asimismo, se 
entregan 500 

  Sugerencia: 
establecer la 

cantidad mínima 
de forestación de 
especies nativas 

propuestas en las 
metas para el año 



Objetivos Metas 
Indicadores de 
evaluación y 
seguimiento 

Línea de Base 
2021 

Meta 2022 y primer 
semestre 2023 

Metas logradas 
primer semestre 

2022 

Metas logradas 
año 2022 

 Observaciones Monitoreo de 
avance 

nativos a vecinos 
en los ecocanjes y 

a quienes lo 
soliciten en el 
marco de la 

ordenanza “Un 
árbol por 

nacimiento”. 

árboles nativos a 
vecinos en los 
ecocanjes y a 

quienes lo soliciten 
en el marco de la 
ordenanza “Un 

árbol por 
nacimiento”. 

 

2022 y primer 
semestre de 2023 

Declaración de 
áreas protegidas 

Ordenanza de 
arbolado 

Aún no se aprobó 
la ordenanza de 

arbolado urbano. 

Aún no se aprobó 
la ordenanza de 

arbolado urbano. 

   

 

 

 

 

 

 

 



ÁREA: DESARROLLO SOCIAL, EDUCACIÓN, GÉNERO Y DIVERSIDAD 

Aclaraciones: 

La columna de Línea de Base 2021 es el punto de partida de lo logrado en ese período de donde se parte para proyectar lo que se quiere alcanzar en el 2022 y primer semestre del 2023 

 La columna de Meta 2022 y primer semestre 2023 es lo que se desea alcanzar en el Plan de Gobierno. 

Completar con información las últimas dos columnas. La correspondiente a Metas Alcanzadas en el año 2022, integrar teniendo en cuenta los Indicadores de evaluación y seguimiento. 

 De no haberse logrado indicarán en observaciones el motivo del desvío.  

En caso de haber realizado una acción diferente a la planificada en el presente podrán describirla en la columna de Observaciones. 

AÑO 2022 Y PRIMER SEMESTRE 2023 

Todas las metas planificadas para el año 2022 y primer semestre del 2023 están superadas, alcanzadas o en curso lo que indica una muy buena gestión operativa por parte de la Secretaría de 

Desarrollo Social, Educación, Género y Diversidad para el año 2022.  

No se registran metas que no se hayan iniciado. 

Se sugiere que en la columna de observaciones del cuadro se agreguen, de ser necesario, las acciones que se desarrollaron fuera de lo plasmado en este plan de metas y objetivos.  

TOTAL DE METAS PLANTEADAS EN EL AREA 
 

18 PORCENTAJE 100% 

METAS NO INICIADAS 0 
0 

METAS EN CURSO 2 
11,11 

METAS ALCANZADAS 10 
55,56 

METAS SUPERADAS 6 
33,33 

METAS NO ALCANZADAS 0 
0,00 

                                                                                                                                                                                                            

 

18

02

10

6
0 TOTAL DE METAS

PLANTEADAS EN EL AREA

METAS NO INICIADAS

METAS EN CURSO

METAS ALCANZADAS

METAS SUPERADAS

METAS NO ALCANZADAS



Objetivos Metas 
Indicadores de 
evaluación y 
seguimiento 

Línea de Base 
2021 

Meta 2022 y 
primer 

semestre 
2023 

Metas alcanzadas 
primer semestre 

2022 

Metas alcanzadas 
AÑO 2022 

Observaciones Monitoreo 
de Avance 

Promover y acompañar las 
trayectorias educativas –
pedagógicas y el acceso del 
derecho a aprender en Villa 
Carlos Paz 

Diseño, gestión y acompañamiento a 
través de la Orientación Escolar en 
los contextos educativos de Villa 
Carlos Paz (Gabinete de Orientación 
Escolar) 

Gabinete de 
Orientación Escolar, 
ampliación de 
cobertura e 
integración de más 
niveles de educación  

1 3 3 5  

Meta 
Superada 

Desarrollar instancias de formación y 
capacitaciones para la comunidad 
educativa 

Cantidad de talleres 
realizados para la 
comunidad educativa 

5 10 9 10  

Meta 
Alcanzada 

Actualizar el Funcionamiento del 
Consejo Educativo Municipal con 
articulación multiactoral 

Número de reuniones 
de Actualización del 
Funcionamiento del 
Consejo Educativo 
Municipal- 

2 5 1 3  

Meta en 
Curso 

Promover encuentros para 
la formación de Villa Carlos 
Paz como Ciudad Educadora 

Participar de redes y capacitaciones 
para promover el desarrollo de Villa 
Carlos Paz como Ciudad Educadora  

Participación en 
Jornadas, seminarios, 
congresos, encuentros 
y experiencias de 
formación en redes 
regionales e 
internacionales 

6 12 10 15  

Meta 
Superada 

Relevar las necesidades de 
capacitación, formación 
sociolaboral y recreación en 
el Distrito Oeste y en el 
Distrito Sur 

Diseñar, planificar y desarrollar el 
relevamiento de las necesidades de 
formación y capacitación 
sociolaboral y recreativas. 

Número de actividades 
realizadas 

8 15 14 15  
Meta 

Alcanzada 

Número de Cursos, 
talleres y 
capacitaciones 
sociolaborales y 
recreativas de la 
Secretaría.  

12 25 19 29  

 



Objetivos Metas 
Indicadores de 
evaluación y 
seguimiento 

Línea de Base 
2021 

Meta 2022 y 
primer 

semestre 
2023 

Metas alcanzadas 
primer semestre 

2022 

Metas alcanzadas 
AÑO 2022 

Observaciones Monitoreo 
de Avance 

Promocionar el acceso a la 
alimentación saludable en la 
primera infancia, a través 
un control de los índices de 
peso y talla de cada niño 
que asiste a los centros 
infantiles, a los fines de 
realizar las valoraciones 
individuales 
correspondientes 

Realizar mediciones antropométricas 
de los niños de los centros infantiles 

Número de 
mediciones realizadas 

100 300 173 300  

Meta 
Alcanzada 

Fomentar la inclusión social 
de personas con 
discapacidad 

Generar un sistema de información y 
relevamiento de personas con 
discapacidad 

Sistema de 
información generado. 

Sistema de 
información no 

generado 

Sistema de 
información 

generado 

Sistema de 
información 

generado 

Sistema de 
información 

generado 
 

Meta 
Alcanzada 

Propiciar instancias de formación, 
recreación y empleo de personas con 
discapacidad 

Número de actividades 
de formación del 
Programa Emprender 
Inclusivo 

5 7 7 7  

 
 

Número de personas 
formadas en el marco 
del Programa 
Emprender Inclusivo  

12 30 12 30 

Emprender 
Inclusivo es un 
programa de 
capacitación 
integral a la 
persona con 

discapacidad, para 
desarrollarse en el 
contexto social e 

incluirse de 
manera 

satisfactoria en el 
terreno laboral 

orientado al 
conocimiento de 

huertas 
agroecológicas. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Meta 
Alcanzada 



Objetivos Metas 
Indicadores de 
evaluación y 
seguimiento 

Línea de Base 
2021 

Meta 2022 y 
primer 

semestre 
2023 

Metas alcanzadas 
primer semestre 

2022 

Metas alcanzadas 
AÑO 2022 

Observaciones Monitoreo 
de Avance 

Forma parte del 
Programa 

Promover Igualdad 
de Oportunidades 

de la “Línea 
Asociativa de 

Interés 
Comunitario” 

(tutoreado y con 
doce 

participantes). 

Número de actividades 
de recreación del 
Programa Emprender 
Inclusivo 

15 30 19 27 

El Programa 
Emprender es una 

capacitación 
formativa en 

huerta 
agroecológica. 

 

Número de actividades 
para propiciar el 
empleo de personas 
con discapacidad 

5 15 10 15  

 

Desarrollar el conocimiento 
de la Lengua de Señas como 
una alternativa de 
comunicación, y el valor de 
la Lengua de Señas dentro 
de la comunidad de 
personas con sordera y de la 
comunidad en general 

Brindar capacitación y formación en 
Lenguaje de Señas a los operadores 
municipales y la comunidad en 
general 

Número de Talleres 
realizados 

2 5 4 7  

Meta 
Superada 

Desarrollar la Escuela 
Municipal de Género, 
orientada a la difusión y 
conocimiento de la 
perspectiva y las 

Promover la Escuela Municipal de 
Género 

Cantidad de Talleres 
realizados 

3 10 6 10  
 

Cantidad de Asistentes 300 1200 1500 1.500  

Meta 
Alcanzada 
Supera  la 

cantidad de 



Objetivos Metas 
Indicadores de 
evaluación y 
seguimiento 

Línea de Base 
2021 

Meta 2022 y 
primer 

semestre 
2023 

Metas alcanzadas 
primer semestre 

2022 

Metas alcanzadas 
AÑO 2022 

Observaciones Monitoreo 
de Avance 

desigualdades de género a 
la comunidad en general 

asistentes 
planificados 

Promover capacitaciones 
sociolaborales y recreativas 
a mujeres en situación de 
violencia y de 
discriminación por 
identidades sexo-
disidentes-. Programa 
#cercatuyo  

Brindar talleres de capacitación 
laboral y actividades recreativas que 
ayuden al proceso de 
empoderamiento de mujeres en 
situación de violencia y de 
discriminación por motivos de 
identidad de género u orientación 
sexual 

Cantidad de Talleres 
realizados  

2 15 16 19  

Meta 
Superada 

Desarrollar dispositivos de 
cuidado protección a la 
mujer gestante en situación 
de Vulnerabilidad y Primera 
Infancia 

Realizar orientación, asistencia y 
acompañamiento preparto, y 
posparto con diferentes estrategias y 
actividades, como así también el 
acceso a Centros Infantiles 
Municipales para el cuidado de la 
primera infancia, y articulación con 
Programas Provinciales y Nacionales 

Cantidad de Talleres 
realizados 

6 12 12 18  

Meta 
Superada 

Cantidad de mujeres 
asistidas 

50 100 79 132  

 

Desarrollar la 
institucionalización de las 
Políticas de Género a nivel 
Municipal.  

Implementación del Programa 
#cercatuyo orientado al desarrollo 
territorial y de proximidad, por 
medio de dispositivos itinerantes, 
para la Prevención y erradicación de 
las violencias por razones de Género  

Número de actividades 
realizadas 

15 45 31 45  

Meta 
Alcanzada 

Facilitar el funcionamiento del 
Consejo Asesor de Políticas de 
Género 

Número de reuniones 
realizadas 

4 12 8 12  

Meta 
Alcanzada 

Brindar asistencia en 
situaciones de catástrofes, 
fenómenos climáticos y 
vulnerabilidad social 
extrema 

Crear el área de Emergencia Social y 
Asistencia Integral 

Área de Emergencia 
Social y Asistencia 
Integral creada 

Área no creada Área creada Área creada Área creada  

Meta 
Alcanzada 



Objetivos Metas 
Indicadores de 
evaluación y 
seguimiento 

Línea de Base 
2021 

Meta 2022 y 
primer 

semestre 
2023 

Metas alcanzadas 
primer semestre 

2022 

Metas alcanzadas 
AÑO 2022 

Observaciones Monitoreo 
de Avance 

Promover los derechos de 
los niños en el espacio de la 
ciudad de Villa Carlos Paz  

Diseñar el Gabinete Municipal de los 
Niños y Niñas, desde la perspectiva 
de la Participación Ciudadana que 
desarrollen el enfoque de acceso a 
derechos  

Número de actividades 
realizadas 

0 4 1 1  

Meta en 
Curso 

Ampliar la Cobertura de los 
Centros Infantiles 
Municipales con dispositivos 
de cuidados y sistema de 
protección a las infancias 

Crear nuevos CIM y dispositivos de 
cuidado para apoyar la terminalidad 
educativa nocturna 

Cantidad de Centros 
Infantiles Municipales  

5 6 6 6  
Meta 

alcanzada 

Dispositivos de 
cuidado de niños para 
apoyar la terminalidad 
educativa nocturna 

0 1 1 1  

 

Implementación del 
Programa VIDA ACTIVA Y 
SALUDABLE, destinado a la 
inclusión plena, integración, 
participación y derechos de 
las personas mayores, para 
mejorar la calidad de vida 

Desarrollar distintas actividades en 
cada distrito de la ciudad, 
contemplando estilos de vida 
saludable, recreativa e integradora 
de las personas mayores  

Número de actividades 
realizadas 

3 15 9 19  
Meta 

Superada 

Cantidad de distritos 
donde se 
implementaron 
actividades 

1 5 3 5  

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ÁREA: ECONOMÍA Y FINANZAS 

Aclaraciones: 

La columna de Línea de Base 2021 es el punto de partida de lo logrado en ese período de donde se parte para proyectar lo que se quiere alcanzar en el 2022 y primer semestre del 2023 

 La columna de Meta 2022 y primer semestre 2023 es lo que se desea alcanzar en el Plan de Gobierno. 

Completar con información las últimas dos columnas. La correspondiente a Metas Alcanzadas en el año 2022, integrar teniendo en cuenta los Indicadores de evaluación y seguimiento. 

 De no haberse logrado indicarán en observaciones el motivo del desvío.  

En caso de haber realizado una acción diferente a la planificada en el presente podrán describirla en la columna de Observaciones. 

Año 2022 y primer semestre 2023 

De las tres metas planteadas para el año 2022 y primer semestre del 2023, dos son de medición anual, por lo que el control y seguimiento se hace con el presente informe de ejecución.  

La Secretaría de Economía y Finanzas se planteó como objetivo lograr un superávit primario para el período 2022 de entre el 2% y 7% no logrando alcanzar un guarismo en ese rango, pero si 

evitando el déficit presupuestario con un resultado primario positivo del 0,07%, situación que refleja que los ingresos totales recaudados fueron prácticamente iguales a los egresos 

comprometidos.  

Logró mantener el porcentaje de endeudamiento en los valores planificados. 

TOTAL DE METAS PLANTEADAS EN EL AREA 
 

3 PORCENTAJE 100% 

METAS NO INICIADAS 0 0 

METAS EN CURSO 1 33,33 

METAS ALCANZADAS 2 66,67 

METAS SUPERADAS 0 0,00 

METAS NO ALCANZADAS 0 0,00 
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Objetivos Metas 
Indicadores de 
evaluación y 
seguimiento 

Línea de 
Base 2021 

Meta 2022 y primer 
semestre 2023 

Metas 
alcanzadas 

primer semestre 
2022 

Metas 
alcanzadas 
AÑO 2022 

Observaciones  Monitoreo de 
avance 

Contribuir a la creación 
de un Estado Eficiente, 
administrando la 
ejecución 
presupuestaria y 
procurando ajustar los 
niveles de gastos a los 
ingresos efectivamente 
producidos con la 
consigna de evitar o 
reducir el 
endeudamiento de las 
arcas municipales  

Lograr niveles de 
endeudamiento 
razonables que no 
supere el 30% de los 
ingresos, evitando o 
reduciendo en la medida 
de lo posible el 
endeudamiento de las 
arcas municipales 

Nivel de deuda 
municipal 
(Deuda/Ingresos) 

8,67% Entre 8% y 12% Indicador anual 10,42%  

Meta alcanzada 
 

 

Evitar situaciones de 
déficit presupuestario 

Resultado 
económico 
primario 

4,59% Entre 2% y 7% Indicador anual 0,07%  

Meta lograda 
parcialmente 

Optimizar los procesos 
y el uso de datos para 
hacer más eficiente el 
servicio 

Digitalizar base de 
archivos y lograr mayor 
accesibilidad a los datos 

Porcentaje de 
digitalización 
conseguida 
(Pedidos de 
abastecimiento del 
área compras, 
formularios 
digitales, Boletín 
Oficial, Pliegos de 
Boletín Oficial, 
Planchetas 
catastrales) 

70% 100% 80% 85%  

Meta en Curso 

 

 

 

 

 



ÁREA: GOBIERNO Y COORDINACIÓN               

Aclaraciones: 

La columna de Línea de Base 2021 es el punto de partida de lo logrado en ese período de donde se parte para proyectar lo que se quiere alcanzar en el 2022 y primer semestre del 2023 

 La columna de Meta 2022 y primer semestre 2023 es lo que se desea alcanzar en el Plan de Gobierno. 

Completar con información las últimas dos columnas. La correspondiente a Metas Alcanzadas en el año 2022, integrar teniendo en cuenta los Indicadores de evaluación y seguimiento. 

 De no haberse logrado indicarán en observaciones el motivo del desvío.  

En caso de haber realizado una acción diferente a la planificada en el presente podrán describirla en la columna de Observaciones. 

AÑO 2022 Y PRIMER SEMESTRE 2023     

Esta Secretaría planificó 39 metas para el año 2022 y primer semestre del 2023, de las cuales 31 están en curso, alcanzadas o superadas. 

Existen algunas áreas de la Secretaría de Gobierno y Coordinación que no iniciaron las actividades o acciones para dar comienzo a   5 metas en el año 2022. Se sugiere que en todos los casos se 

deje la observación del motivo porque no se ha dado comienzo.   

En este análisis del cumplimiento anual del plan de metas, se revirtió la situación que se había presentado en el primer semestre, donde encontrábamos un número considerable de metas sin 

iniciar.  

Teniendo en cuenta que restan aún varios meses para que se cumpla el primer semestre del 2023, se puede decir 

que la Gestión de la mencionada Secretaria es adecuada.  

TOTAL DE METAS PLANTEADAS EN EL AREA 
 

39 PORCENTAJE 100% 

METAS NO INICIADAS 5 12,82 

METAS EN CURSO 12 30,77 

METAS ALCANZADAS 5 12,82 

METAS SUPERADAS 14 35,90 

METAS DADAS DE BAJA 3 7,69 
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Objetivos Metas 
Indicadores de 
evaluación y 
seguimiento 

Línea de Base 
2021 

Meta 2022 y 
primer semestre 

2023 

Metas 
alcanzadas 

primer 
semestre 

2022 

Metas 
alcanzadas 
AÑO 2022 

Observaciones Monitoreo de avance  

Promover la 
calidad de vida de 
los vecinos y el 
progreso barrial y 
local, a partir de 
los Centros 
Vecinales 

Lograr participación 
continua de los vecinos en 
las asambleas de los 
centros vecinales 

N° de asambleas 
anuales 

32 30 
 

0 
30 

Las asambleas se realizan en el 
segundo semestre 

Meta alcanzada 

N° de 
participantes al 
año  

2125 (alta 
participación 

dado que hubo 
elecciones en tres 
centros vecinales) 

480 0 610 
Las asambleas se realizan en el 

segundo semestre 

Superaron la cantidad de 
participantes 

Participación de la comisión 
directiva de los centros 
vecinales en las reuniones 
plenarios de centros 
vecinales, por distrito.  

N° de plenarios 5 10 5 10 
Primera ronda de plenarios en 

Marzo 
Meta alcanzada 

N° de 
participantes  

32 110 62 111 2 representantes por comisión 
Superaron la cantidad de 

participantes 

Identificar las sedes de los 
Centros Vecinales, ya sean 
propiedad del municipio o 
propiedad del centro 
vecinal, elaborando 
estrategias de abordaje 
para solucionar situaciones 
existentes sobre situación 
edilicia referida a 
aprobación de planos, ya 
sea por relevamiento o 
proyectos. 

Relevamientos de 
los centros 
vecinales que 
cuenten con 
espacio para su 
sede: 

27 27 20 28 
De 32 Centros Vecinales, 28 

tienen terreno 

Meta superada 

Con terreno: 5 5 5 28  
 

Con sede: 32 32 15 22 
De los 28 Centros Vecinales que 
cuentan con terreno, 22 cuentan 

con sede en funcionamiento 

 

N° de planos 
aprobados: 

4 10 7 10  
 

Realizar cursos y talleres de 
capacitación para dirigentes 
de centros vecinales para 
propiciar un espacio de 
reflexión sobre el desarrollo 
y crecimiento de la ciudad, 

Número de cursos 
y talleres 
realizados 

2 3 2 4  

Meta superada 

Número de 
asistentes al año a 
los cursos y 
talleres realizados  

80 110 82 125  

 



Objetivos Metas 
Indicadores de 
evaluación y 
seguimiento 

Línea de Base 
2021 

Meta 2022 y 
primer semestre 

2023 

Metas 
alcanzadas 

primer 
semestre 

2022 

Metas 
alcanzadas 
AÑO 2022 

Observaciones Monitoreo de avance  

logrando la participación de 
al menos 80 vecinos. 

Colaborar con los talleres y 
eventos culturales 
organizados por al menos 
15 Centros Vecinales. 

Número de 
talleres y eventos 
culturales 
realizados 

10 15 8 22 Mas de 7.500 vecinos 

Meta Superada 

Sensibilizar a la 
comunidad en 
temas de 
emprendedorismo 

Realizar encuentros con 
Instituciones Educativas de 
Nivel Superior 

Número de 
encuentros 
(indicando 
instituciones 
vinculadas) 

0 5 --- 4 
IRESM (Nivel Superior) Adm. Emp. 

– ISAUI Tec. Sup. Turismo. 

Meta en Curso 

N° de 
participantes  

0 100 --- 47 En ambas Instituciones 
 

Realizar al menos 2 
Convocatorias para atraer 
personas que conozcan el 
mundo emprendedor, qué 
es Emprender y cómo se 
puede empezar 

N° de 
participantes en 
1ra reunión 

0 50 50 80 

EVENTO “CREER Y EMPREDER” 
realizado con la Coordinación de 
Promoción del Empleo, EPADEL y 

la productora VOLARE22 

Meta Superada 

N° de 
participantes en 
2da reunión 

29 50 15 

25 
 
 
 

56 
 

EVENTO “CREER Y EMPRENDER – 
LAID BACK” realizado con la 

Coordinación de Promoción del 
Empleo, EPADEL y la productora 

VOLARE22 
 

EVENTO “FUCK UP NIGTH” 
realizado con la productora 

VOLARE22 
 

Meta Superada 

Promover 
proyectos 

emprendedores 
en la ciudad de 
Villa Carlos Paz 

Realizar 1 Jornada “Carlos 
Paz Invierte”, 
conjuntamente con 
instituciones como: Banco 
Nación Argentina, CFI, BICE, 
Garantizar y FBC. 

Número de 
emprendedores y 
Pymes 
participantes  

0 50 0 0 
No se logró coordinar con las 

Entidades Financieras. 
Meta eliminada. 

Meta no Iniciada 
Se desechó la meta  

 



Objetivos Metas 
Indicadores de 
evaluación y 
seguimiento 

Línea de Base 
2021 

Meta 2022 y 
primer semestre 

2023 

Metas 
alcanzadas 

primer 
semestre 

2022 

Metas 
alcanzadas 
AÑO 2022 

Observaciones Monitoreo de avance  

Realizar 1 encuentro que 
permita analizar las 
necesidades post pandemia 
desde una perspectiva 
general. 

N° de 
participantes 

0 30 62 

90 (ECON SOC 
Y EMPLEO) 

 
 
 

22 (EPADEL) 

Se realizó una reunión de balance 
junto con los participantes de la 

Feria de Emprendedores de 
donde a partir de la misma surge 

el PROGRAMA IMPULSO AL 
EMPLEO INDEPENDIENTE. 

 
Se realizó una reunión con 
Emprendedores de EPaDEL 

Meta Superada 
 

Lanzar el Club de 
Emprendedores. 

Número de 
emprendedores 
asistentes a la 
reunión de 
lanzamiento. 

Club de 
Emprendedores 
aún no lanzado. 

30 0 13 
Se llevaron a cabo reuniones sin 

llegar a su conformación. 

Meta en curso 
 

Relanzar de la incubadora 
N° de proyectos 
incubados 

7 15 0 9 
Es una tarea de Pre-incubación 

que consiste en un asesoramiento 
personal 

Meta en curso 
 

Realizar evento en conjunto 
con el Ecosistema 
Emprendedor 

N° de eventos 
realizados 

2 1 0 1 Participación en la semana GEW 
Meta alcanzada 

 

Realizar cursos de Gestión 
Empresarial 

N° de cursos 
realizados 

3 4 1 3 
Cursos sobre Herramientas de 

Gestión empresaria y Capacidades 
Emprendedoras 

Meta en Curso 

  
N° de 
participantes  

90 100 30 58  
 

Realizar convocatoria a 
inscripciones al Programa 
de Empleo Independiente 

N° de ideas 
proyecto 
recibidas: 

90 100 92 110  
Meta Superada 

Formar y 
capacitar en 
temas de 
emprendedorismo 
y apoyar a los 
actuales y/o 

Realizar cursos PEI 

Número de cursos 
realizados 

4 5 1 • 3  
Meta en Curso 

N° de 
participantes 
admitidos y 
capacitados. 

142 150 30 90  

 



Objetivos Metas 
Indicadores de 
evaluación y 
seguimiento 

Línea de Base 
2021 

Meta 2022 y 
primer semestre 

2023 

Metas 
alcanzadas 

primer 
semestre 

2022 

Metas 
alcanzadas 
AÑO 2022 

Observaciones Monitoreo de avance  

futuros 
emprendedores. Desarrollar Cursos sobre 

Innovación, Transformación 
Digital y el Mundo del 
Trabajo en el Futuro. 

Número de cursos 
realizados 

1 2 0 3  
Meta Superada 

N° de 
participantes 
admitidos y 
capacitados. 

142 60 0 39  

Menos participantes de los 
previstos 

Implementar Plataforma 
virtual para el seguimiento 
de Proyectos 

Cantidad de 
emprendedores 
que utilizan la 
herramienta 

0 40 0 0 
El programador no concluyó el 

armado de la plataforma. 

Meta en Curso 
 
 

Desarrollar Programas del 
Ministerio de la Producción 
de la Nación y otros 
provinciales (como por ej. 
Hecho en Córdoba) 

Número de 
proyectos 
presentados 

3 2 0 0  

Meta no Iniciada 
Sugerencia: especificar el 

motivo por el cual no se inició 
en observaciones. 

 

Realizar 1 Evento 
presentando las ventajas y 
la tendencia observada en 
la Economía Circular 

N° de 
emprendedores 
participantes  

7 10 0 1 
Se presentó un Modelo de 

Negocios y un Plan de Negocios 
sostenibles. 

Meta en Curso 
 

Apoyar la 
formación y 
capacitación para 
el empleo y oficios 
y Promover la 
inserción laboral 
de ciudadanos de 
Villa Carlos Paz 

Organizar cursos de 
formación profesional 

N° de cursos 
realizados 

11 12 0 4 Cursos de oficios digitales. 
Meta en Curso 

N° de 
participantes  

300 360 0 56  
 

Organizar cursos de 
Introducción al Mundo del 
Trabajo 

N° de cursos 
dictados de 
Introducción al 
Mundo del 
Trabajo  

3 5 1 1 
Dado de baja por el Min  de 

Trabajo de Nación 

Meta en Curso 
Interrumpida y dada de baja 

N° de asistentes 
aprobados en 
Cursos de 
Introducción al 
Mundo del 
Trabajo  

80 150 - • 10 
Aún no finalizó el curso. 

El curso cuenta con 10 
participantes 

 



Objetivos Metas 
Indicadores de 
evaluación y 
seguimiento 

Línea de Base 
2021 

Meta 2022 y 
primer semestre 

2023 

Metas 
alcanzadas 

primer 
semestre 

2022 

Metas 
alcanzadas 
AÑO 2022 

Observaciones Monitoreo de avance  

Organizar cursos de 
Competencias básicas 
laborales para beneficiarios 
del PJMYMT 

N° de cursos 
dictados 

5 6 0 0 Dado de baja por Nación 
Dada de baja 

N° de asistentes 
aprobados  

83 150 0 0  
 

Realizar talleres de Apoyo a 
Club de Empleo 

N° de talleres 
dictados 

1 1 0 0  
Meta no Iniciada 

N° de asistentes 
aprobados 

5 10 0 0  
 

Promover la 
inserción laboral 
de ciudadanos de 
Villa Carlos Paz 

Gestionar entrenamientos 
laborales en el sector 
privado e inserción laboral 

N° de personas 
que realizaron 
entrenamientos 
laborales en el 
sector privado  

5 10 6 17  

Meta Superada 

N° de personas 
que ingresaron a 
empresas 
mediante el 
Programa de 
Inserción Laboral 
(PIL) 

5 10 4 6  

 

Promover la inserción 
laboral de personas con 
discapacidad 

N° de 
intermediaciones 
laborales 
realizadas para 
personas con 
discapacidad  

1 1 15 20  

Meta Superada 
 
 

N° de entrevistas 
laborales 
obtenidas para 
personas con 
discapacidad 

16 20 13 18  

 



Objetivos Metas 
Indicadores de 
evaluación y 
seguimiento 

Línea de Base 
2021 

Meta 2022 y 
primer semestre 

2023 

Metas 
alcanzadas 

primer 
semestre 

2022 

Metas 
alcanzadas 
AÑO 2022 

Observaciones Monitoreo de avance  

Fortalecer el área 
de Tránsito 

Fortalecer el área de 
Control de Tránsito 
(controles vehiculares y 
alcoholemia, operativo 
blanco en escuelas, etc.) 
con cursos de capacitación 
a inspectores  

Número de 
inspectores 
formados 

60 90 

127 
formados 
en los 2 
cursos 

127 en primer 
semestre de 

2022 

Curso con jueces del Tribunal de 
Faltas (labrado de actas) 
Curso de RCP y Primeros Auxilios. 

Meta Superada 
 

 

Mejorar la seguridad en el 
Corralón Sur 

Cantidad de 
cámaras de 
seguridad 
instaladas 

0 6 0 
0 en primer 
semestre de 

2022 
 

Meta no Iniciada 
Sugerencia: especificar el 

motivo por el cual no se inició 
en observaciones. 

 

Cantidad de nueva 
luminaria 
instalada 

0 2 0 
0 en primer 
semestre de 

2022 
Se arreglaron las existentes. 

 

Fortalecer el 
Cuerpo de 
guardavidas 

Actualizar el programa del 
curso de guardavidas y 
capacitar guardavidas  

Número de 
guardavidas 
capacitados 

60 60  
0 en primer 
semestre de 

2022 

La reprogramación y capacitación 
se realiza en el segundo semestre 

del 2022 

Meta no Iniciada 

Fortalecer el área 
de Inspectoría 
General 

Formar inspectores para 
realizar controles e 
inspecciones en comercios 
y control de venta en la vía 
pública 

Número de 
inspectores 
capacitados 

10 25 6 
6 en primer 
semestre de 

2022 

Ingresaron 6 inspectores en el 
primer semestre de 2022 

Meta  en Curso 

Fomentar el uso 
de la herramienta 
pública del 
Presupuesto 
Participativo 

Realizar capacitaciones para 
vecinos y jóvenes de 
Nuestra Ciudad, 
promoviendo el Programa 
Presupuesto Participativo 

N° de 
capacitaciones 
realizadas 

5 6 0 5  

Meta en Curso 

N° de 
participantes  

70 90 0 81  
 

Realizar asambleas de 
presentación de proyectos 

N° de asambleas 
realizadas 

10 10 0 10  
Meta Alcanzada 

N° de 
participantes 

180 200 0 207  
 



Objetivos Metas 
Indicadores de 
evaluación y 
seguimiento 

Línea de Base 
2021 

Meta 2022 y 
primer semestre 

2023 

Metas 
alcanzadas 

primer 
semestre 

2022 

Metas 
alcanzadas 
AÑO 2022 

Observaciones Monitoreo de avance  

Lograr la presentación de 
propuestas/proyectos/ideas 
de los vecinos y jóvenes de 
Villa Carlos Paz 

N° de proyectos 
presentados con 
viabilidad técnica 

50 60 0 73  

Meta Superada 

Aumentar el número de 
electores en las votaciones 
del Presupuesto 
Participativo y Presupuesto 
Participativo Joven 

N° de electores 
que participan en 
las votaciones del 
Presupuesto 
Participativo y 
Presupuesto 
Participativo Joven  

2.142 2.500 0 2.032  

Meta en Curso 

Volver a 
implementar la 
Escuela de Oficios 
e Idiomas 
municipal en “La 
Fábrica Punto 
Joven VCP” 

Realizar cursos de oficios 
tradicionales, digitales, de 
servicios, de idiomas y 
talleres complementarios 

Cantidad de 
cursos de oficios 
realizados 

No se realizaron 
por pandemia 

20 7 10  

Meta en Curso 

N° de asistentes a 
cursos de oficios 
realizados 

No se realizaron 
por pandemia 

400 220 303  
 

Cantidad de 
cursos de idiomas 
realizados 

3 7 5 5  
 

N° de asistentes a 
cursos de idiomas 
realizados 

75 150 150 150  
Alcanzo el número de 

participantes 

Generar ámbitos 
de inclusión y de 
integración a la 
cultura y 
formación 
artística, de 
orientación 
vocacional y de 
acceso al sistema 
educativo formal 
en el marco del 

Realizar el Certamen 
SuperArte para que 
participen las escuelas 
públicas de nuestra Ciudad 

N° de jóvenes 
participantes 

900 (en 2019) 1.000 2400 2.400  

Meta Superada 

Realizar talleres de 
orientación vocacional- 
ocupacional 

N° de jóvenes 
participantes  

No se realizaron 
por pandemia 

90 0 0 
Se planifica realizar en el primer 

semestre del año 2023 

Meta no Iniciada  
 
 



Objetivos Metas 
Indicadores de 
evaluación y 
seguimiento 

Línea de Base 
2021 

Meta 2022 y 
primer semestre 

2023 

Metas 
alcanzadas 

primer 
semestre 

2022 

Metas 
alcanzadas 
AÑO 2022 

Observaciones Monitoreo de avance  

Programa 
SuperArte que se 
lleva a cabo en la 
Casa de la 
Juventud 

Instrumentar 
Políticas de 
Prevención de 
adicciones 

Efectivizar acciones para 
promover la prevención de 
adicciones en conjunto con 
la Asociación Civil Pro Joven 

N° de talleres de 
prevención 
realizados 

No se realizaron 
talleres de 
prevención 

7 14 14  
Meta Superada 

N° de encuentros 
deportivos 
realizados 

No se realizaron 
encuentros 
deportivos 

2 1 2  
Meta Alcanzada 

 

 

 



 

ÁREA: TURISMO, CULTURA Y DEPORTES 

Aclaraciones: 

La columna de Línea de Base 2021 es el punto de partida de lo logrado en ese período de donde se parte para proyectar lo que se quiere alcanzar en el 2022 y primer semestre del 2023 

 La columna de Meta 2022 y primer semestre 2023 es lo que se desea alcanzar en el Plan de Gobierno. 

Completar con información las últimas dos columnas. La correspondiente a Metas Alcanzadas en el año 2022, integrar teniendo en cuenta los Indicadores de evaluación y seguimiento. 

 De no haberse logrado indicarán en observaciones el motivo del desvío.  

En caso de haber realizado una acción diferente a la planificada en el presente podrán describirla en la columna de Observaciones. 

AÑO 2022 Y PRIMER SEMESTRE 2023 
 

Todas las metas planificadas para el año 2022 y primer semestre del 2023 están en curso, alcanzadas o superadas lo que denota una muy buena gestión por parte de la Secretaría de Turismo, 

Deporte y Cultura en el año 2022.  

No se registran metas no iniciadas, algunas de las que están en curso no lograrán su objetivo y otras, se podrán cumplir en el primer semestre de 2023. 

TOTAL DE METAS  21 
PORCENTAJE 

100% 

METAS NO INICIADAS 0 
0 

METAS EN CURSO 4 
19,05% 

METAS ALCANZADAS 12 
57,14% 

METAS SUPERADAS 4 
19,05% 

METAS NO ALCANZADAS 1 
4,76% 

 

 

40

1

23

10

3 2

TOTAL DE METAS PLANTEADAS
EN EL AREA

METAS NO INICIADAS

METAS EN CURSO

METAS ALCANZADAS

METAS SUPERADAS

METAS NO ALCANZADAS



     
 

 
   

Objetivos Metas 
Indicadores de evaluación y 
seguimiento 

Línea de Base 2021 
Meta 2022 y 

primer semestre 
2023 

Metas alcanzadas 
primer semestre 

2022 

Metas 
alcanzadas 
AÑO 2022 

 Observaciones  Monitoreo de 
Avance 

Promover el 
Turismo 

Identificar condiciones o 
acciones que generan una 
mayor promoción y afluencia 
turística a la ciudad y sus 
alrededores 

Estudio de identificación de 
acciones y su efecto en la 
afluencia turística presentado 

Estudio presentado 
Estudio 

presentado 
Estudio presentado 

Estudio 
presentado 

 
 

Meta Alcanzada 

Estudio de análisis de opinión de 
los turistas presentado 

Estudio presentado 
Estudio 

presentado 
Estudio presentado 

Estudio 
presentado 

 
 

 

Mantener la generación de 
información del 
Observatorio Turístico 

Estudios de demanda del sector 
turístico por temporadas 
presentado y comunicados en 
página web 

Estudio presentado 
Estudio 

presentado 
Estudio Presentado 

Estudio 
Presentado 

 
Presentado en otra 

modalidad (Se 
solicita vía e-mail) 

Meta Alcanzada 

Presentar informe de listado de 
oferentes del sector turístico de la 
ciudad y comunicarlos en página 
web 

Informe presentado 
Informe 

presentado 
Informe presentado 

Informe 
presentado 

 

 

 

Implementar una estrategia 
de promoción turística según 
procedencia, mediante 
acciones para incrementar el 
número de turistas 
procedentes de otras 
provincias del país 

Porcentaje de turistas 
procedentes de otras provincias 
del país con respecto al total 

Informe presentado 
con totales en 
porcentajes por 
provincias 

Informe 
presentado con 
totales en 
porcentajes por 
provincias 

Informe presentado 
con totales en % por 
provincias 

Informe 
presentado con 
totales en 
porcentajes por 
provincias 

 

 

Meta Alcanzada 

Fortalecer en los 
habitantes la 
concientización 
sobre la identidad 
turística de la 
ciudad de Villa 
Carlos Paz y la 
importancia de 
brindar un buen 
servicio al turista 

Organizar actividades de 
capacitación relacionadas 
con el turismo y la atención 
al turista 

Número de actividades de 
capacitación realizadas 

4 10 4 6 
 

 
Meta en Curso 

Número de participantes 100 Total 100 de 100 Total 100 de 100 
Total 100 de 

100 

 

Cursos: 
 atención al turista 

Ley Micaela  
RCP 

Afluencia turística 

Se alcanzó el 
número de 

participantes 

Lograr una 
atención al turista 
de excelencia en las 
oficinas de 
atención 

Lograr altos niveles de 
conformidad con la atención 
brindada al turista en 
oficinas dependientes de la 
Municipalidad 

Informe sobre opinión de los 
turistas con respecto a la atención 
brindada en las oficinas 
municipales de turismo 

No se realizó debido 
a las medidas 

tomadas por COVID-
19 

Continuar con el 
alto nivel de 

conformidad, en 
la atención 
brindada al 

turista en las 

 
Continúa el alto 

nivel de 
conformidad de 

atención brindada al 
turista 

Continúa el alto 
nivel de 

conformidad 
de atención 
brindada al 

turista 

  Meta Alcanzada 
Sugerencia: poder 

determinar en 
forma cuantitativa 

el nivel de 
conformidad 



     
 

 
   

Objetivos Metas 
Indicadores de evaluación y 
seguimiento 

Línea de Base 2021 
Meta 2022 y 

primer semestre 
2023 

Metas alcanzadas 
primer semestre 

2022 

Metas 
alcanzadas 
AÑO 2022 

 Observaciones  Monitoreo de 
Avance 

dependientes de la 
Municipalidad 

oficinas de 
informes.  

deseado. Ej. 
establecer una 

escala del 1 al 10 

Receptar reclamos, quejas y 
sugerencias de los turistas 
sobre los servicios turísticos 
brindados en la ciudad 

Número de reclamos recibidos 53 
Reducir al 50% el 
número de 
reclamos 

Reclamos primer 
semestre: 70 

Reclamos Año  
2022: 97 

  Meta no alcanzada 
Esta meta ya no 

podrá alcanzarse, se 
incrementó el 

número de 
reclamos 

Desarrollar 
disciplinas 
municipales de 
deportes 
convencionales 

Mantener o aumentar el 
número de disciplinas 
municipales de deportes 
convencionales y el número 
de participantes 

Número de disciplinas municipales 
de deportes convencionales 
activas 

8 disciplinas: fútbol, 
atletismo, gimnasia 
artística, vóley, 
handball, hockey, 
gimnasia de 
mantenimiento, 
gimnasia rítmica. 

8 a 10 disciplinas 9 disciplinas 9 disciplinas 

   
 
 

Meta alcanzada 

Número de participantes en 
escuelas municipales de deportes 
convencionales 

1720 2230 2447 3.600 

 

 

Superó el número 
de participantes 

Desarrollar 
disciplinas 
municipales de 
deportes no 
convencionales 

Mantener o aumentar el 
número de disciplinas 
municipales de deportes no 
convencionales y el número 
de participantes 

Número de disciplinas municipales 
de deportes no convencionales 
activas 

4 disciplinas: 
arquería, 
cheerleading, remo, 
escalada deportiva. 

4 disciplinas: 
arquería, 
cheerleading, 
remo, escalada 
deportiva. 

Ídem 4 disciplinas 
más Canotaje 

5 disciplinas 

 

 

 
Meta Superada 

Número de participantes en 
escuelas municipales de deportes 
no convencionales 

115 150 227 300 
 

 
 

Promover el 
Turismo de 
reuniones 

Mantener o incrementar la 
cantidad de eventos de 
turismo de reuniones 
(virtuales y presenciales) 

Cantidad de eventos de turismo 
de reuniones realizados 

30 
Llegar a tener 
100 encuentros 
de turismo de 

Alcanzadas 
30 eventos 

54 eventos 

 

 

Meta en Curso 



     
 

 
   

Objetivos Metas 
Indicadores de evaluación y 
seguimiento 

Línea de Base 2021 
Meta 2022 y 

primer semestre 
2023 

Metas alcanzadas 
primer semestre 

2022 

Metas 
alcanzadas 
AÑO 2022 

 Observaciones  Monitoreo de 
Avance 

reuniones y 
eventos 

Promover el 
Turismo deportivo 

Mantener o superar la 
cantidad de eventos 
(presenciales) 

Cantidad de eventos de turismo 
deportivo realizados 

47 
Llegar a tener 
100 eventos 
deportivos 

Primer semestre 
2022 
49 eventos 

63 
 

 
Meta en Curso 

Fomentar la 
participación de los 
ciudadanos en 
eventos deportivos 

Generar difusión y 
estadísticas relacionadas a la 
práctica del deporte, 
utilizando la plataforma 
digital municipal 

Informe de estadísticas 

No se realizó debido 
a las medidas 
tomadas por COVID-
19 

Realizar informe 
anual estadístico 
de oferta y 
demanda 
exclusivo de 
eventos 

Informe anual  
estadístico 2022 en 
proceso 

Informe anual 
estadístico 
2022 en 
proceso 

 

 

Meta en Curso 

Promover y 
organizar, desde el 
Municipio y/o en 
forma conjunta con 
el Ente Carlos Paz 
Turismo 
(CA.P.TUR.) e 
instituciones 
públicas o privadas 
nacionales o 
provinciales, 
eventos deportivos 
que aporten a la 
oferta turística 

Organizar y promover al 
menos un evento turístico 
que aporte a la oferta 
turística 

Número de eventos realizados 
7 congresos y 20 
corporativos 

Al menos 30 
eventos 
realizados 

30 eventos 
realizados 

30 eventos 
realizados en el 
primer 
semestre 

 

 

 
 
 

Meta Alcanzada 

Informes de ejecución 
consignando el aporte realizado a 
la oferta turística 

Informe presentado 
Informe 
actualizado 
presentado 

Informe actualizado 
presentado  

Informe del 
primer 
semestre 
presentado 

 

 

 

Relevar, conservar, 
defender, 
acrecentar y 
difundir el 
Patrimonio 
Histórico, Cultural y 
Artístico 

Realizar un estudio del 
patrimonio histórico, cultural 
y artístico de la ciudad 

Informe del estudio presentado Informe presentado 
Informe 
actualizado 
presentado 

Informe actualizado 
presentado 

Informe 
actualizado 
presentado 

  Meta Alcanzada 

Identificar oportunidades 
para conservar y acrecentar 
el patrimonio histórico, 
cultural y artístico 

Informe del estudio presentado 
(1=SI, 0=NO) 

Informe presentado 
Informe 
actualizado 
presentado 

Informe actualizado 
presentado 

Informe 
actualizado 
presentado 

  Meta Alcanzada 



 

 

     
 

 
   

Objetivos Metas 
Indicadores de evaluación y 
seguimiento 

Línea de Base 2021 
Meta 2022 y 

primer semestre 
2023 

Metas alcanzadas 
primer semestre 

2022 

Metas 
alcanzadas 
AÑO 2022 

 Observaciones  Monitoreo de 
Avance 

Realizar el relevamiento del 
patrimonio histórico, cultural 
y artístico (Plazas, escudos, 
estatuas, murales) 

Porcentaje de relevamiento 
realizado 

40% 60% 60 % 60% 

   
Meta Alcanzada 

Restaurar el patrimonio 
histórico que lo necesite 

Porcentaje de restauraciones 
realizadas 

40% 60% 60% 60% 
  Meta Alcanzada 

Crear grupos de teatro 
independiente 

Número de grupos creados y en 
actividad 

4 en actividad 
3 creados 

7 en actividad 7 en actividad 7 en actividad 
  Meta Alcanzada 

Realizar capacitaciones 
virtuales y presenciales en 
reparación de 
electrodomésticos, 
maquillaje social y artístico 

Número de capacitaciones 
realizadas 

2 2 4 4 

 

 

 
 

Meta Superada 

Implementar el Programa 
Vecinos al teatro 

Número de asistentes 
3.400 niños en 4 

obras 
3.400 niños 3.400 niños 3.400 niños 

 
 

Meta Alcanzada 

Promocionar el uso del 
Parque Estancia La Quinta y 
las visitas al museo 

Número de participantes en 
actividades en el Parque 

16.000 10.000 
10.000 

 
18.500 

 

 

Meta Superada 

Ejecutar eventos culturales 
en el Parque Estancia La 
Quinta 

Número de eventos realizados 
(talleres de música, teatro, 
maquillaje y circo, artes plásticas y 
literarias; feria de artesanos; 
muestras de obras de arte, música 
y baile; talleres de centros 
vecinales; entre otros) 

39 (en diciembre de 
2021) 

250 250 346 

 
Se mantiene el 

número de eventos 
por imposibilidad 
de ampliar oferta 

por falta de espacio 

 
 
 

Meta Superada 

Número de participantes 3.286   7 en actividad 7 en actividad 18.900 

 

 

 
 
 

 



 



ÁREA: SALUD PÚBLICA 

La columna de Línea de Base 2021 es el punto de partida de lo logrado en ese período de donde se parte para proyectar lo que se quiere alcanzar en el 2022 y primer semestre del 2023 

 La columna de Meta 2022 y primer semestre 2023 es lo que se desea alcanzar en el Plan de Gobierno. 

Completar con información las últimas dos columnas. La correspondiente a Metas Alcanzadas en el año 2022, integrar teniendo en cuenta los Indicadores de evaluación y seguimiento. 

 De no haberse logrado indicarán en observaciones el motivo del desvío.  

En caso de haber realizado una acción diferente a la planificada en el presente podrán describirla en la columna de Observaciones. 

AÑO 2022 Y PRIMER SEMESTRE 2023 

En la Secretaría de Salud Pública, 13 de las 14 metas planificadas para el año 2022 y primer semestre del 2023, están alcanzadas o superadas lo que indica una muy buena gestión en este segundo 

semestre.  

Se iniciaron casi todas las acciones que se planificaron para el ciclo en cuestión, viendo realizada positivamente aquellas que en su principio se dieron como prioritarias en virtud de la importancia 

que revisten en la sociedad. Cabe aclarar que aquella que no se ha comenzado, sería oportuno un comentario de los Responsables los motivos por los cuales no se ha procedido. 

 

TOTAL DE METAS PLANTEADAS EN EL AREA 
 

14 PORCENTAJE 100% 

METAS NO INICIADAS 1 
7,14 

METAS EN CURSO 0 
0,00 

METAS ALCANZADAS 4 
28,57 

METAS SUPERADAS 9 
64,29 

METAS DADAS DE BAJA 0 
0,00 
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4

9

0
TOTAL DE METAS PLANTEADAS
EN EL AREA

METAS NO INICIADAS

METAS EN CURSO

METAS ALCANZADAS

METAS SUPERADAS

METAS DADAS DE BAJA



 

Objetivos Metas 
Indicadores de evaluación 
y seguimiento 

Línea de Base 
2021 

Meta 2022 y primer 
semestre 2023 

Metas alcanzadas 
primer semestre 2022 

Metas 
alcanzadas 
AÑO 2022 

 Observaciones   Monitoreo de 
avance 

 

Priorizar la 
salud de la 
población del 
municipio, 
entendiéndola 
como 
concepto 
integral del 
ser humano y 
su 
comunidad, 
estableciendo 
mecanismos 
de 
prevención, 
protección y 
recuperación 
de la salud 
pública y la 
calidad de 
vida de la 
población 

Controlar y 
eliminar 
enfermedades 
prevenibles por 
vacunas 

Número de dosis de vacunas 
colocadas en el Hospital y 
siete CAPS 

63.131  60.000  54.730 76.423   

 Meta Superada  

Implementar 
acciones de 
prevención de 
Dengue, 
Chikunguña y 
Zika 

Número de jornadas de 
descacharreo en barrios de 
la ciudad 

No realizadas por 
pandemia 

7 0 0   

 Meta no 
iniciada 

 

Número de charlas de 
prevención en 
establecimientos educativos 
(campaña descacharreo) 

No realizadas por 
pandemia 

5 0 0   

   

Número de centros de 
atención médica de la ciudad 
a los que se entregó 
folletería sobre Campaña de 
Descacharreo 

No realizado por 
pandemia 

7 CAPS + Centro 
Odontológico 

0 0   

   

Concientizar a la 
comunidad en la 
prevención de 
enfermedades 
prevalentes 

Número de actividades de 
prevención de obesidad 
realizadas (caminatas con 
control clínico, valoración 
nutricional y tratamiento) 

1 4 0 2   

  
 
 

Meta alcanzada 

 

Número de personas 
(mujeres) atendidas para 
prevención de Cáncer de 
Mamas 

300 300 0 315   

 La mayoría de 
las acciones 

para esta meta 
fueron 

alcanzadas e 
incluso 

superadas, falta 
solamente 
completar 

algunas 
actividades de 

 



Objetivos Metas 
Indicadores de evaluación 
y seguimiento 

Línea de Base 
2021 

Meta 2022 y primer 
semestre 2023 

Metas alcanzadas 
primer semestre 2022 

Metas 
alcanzadas 
AÑO 2022 

 Observaciones   Monitoreo de 
avance 

 

prevención de 
obesidad y 

enfermedades 
cardiovasculares 

Número de jornadas de 
concientización con control 
de glucemia, tensión arterial, 
peso y talla, y consejería en 
pautas de prevención de 
Diabetes y Obesidad 

1 3 0 3   

   

Número de actividades de 
prevención de 
enfermedades 
cardiovasculares 

No realizadas 3 0 3   

   

Número de personas 
beneficiarias de las 
actividades de prevención de 
enfermedades 
cardiovasculares  

600 600 0 400   

   

Número de actividades de 
prevención de SIDA 

2 4 0 

17 jornadas de 
testeos 

2 charlas de 
Educación 

Sexual Integral 
(ESI) en 

establecimientos 
educativos 

(403 personas 
testeadas) 

  

   

Promover la 
salud integral 
durante el 
embarazo y los 
primeros meses 
del niño/a  

Número de encuentros de 
preparación integral para el 
nacimiento realizados 

30 30 25 50   
   

Número de asistentes a los 
encuentros de preparación 
integral para el nacimiento 
realizados 

28 30 130 203  
Incluye 

embarazadas y 
acompañantes. 

 Meta Superada  



Objetivos Metas 
Indicadores de evaluación 
y seguimiento 

Línea de Base 
2021 

Meta 2022 y primer 
semestre 2023 

Metas alcanzadas 
primer semestre 2022 

Metas 
alcanzadas 
AÑO 2022 

 Observaciones   Monitoreo de 
avance 

 

Favorecer 
vínculos 
familiares 
saludables  
Estimular el 
crecimiento y 
desarrollo 
Saludable del 
niño/a 
Alentar la 
adopción de 
estilos de vida 
saludables  
(Programa 
Creciendo 
Juntos) 

Número de pacientes 
atendidos en Consejería en 
lactancia materna y atención 
integral de la mujer durante 
el postparto (en sala de 
maternidad) 

262 300 130 215  

La consejería se 
realiza durante 
todos los días 

de estadía de la 
puérpera en 

sala de 
maternidad. 

 Solo en esta 
acción faltaría 

alcanzar el 
número de 
pacientes 
atendida 

 

Número de pacientes 
atendidos en "Atención 
integral del recién nacido y 
seguimiento durante los 
primeros controles" 

180 180 150 240  

Se realiza 
primer control, 

si todo está 
bien pueden 

seguir controles 
en 

Dispensarios, si 
no continúan 
seguimiento 

por equipo en 
el Hospital. 

   

Afianzar la 
estrategia de 
atención 
primaria de 
salud y 
favorecer 
acciones con 
enfoque 
integral que 
involucren al 
conjunto de 
los efectores y 
tengan en 
cuenta las 
necesidades 
sanitarias de 
la población 

Capacitar al 
personal de 
salud 

Número de Cursos de 
capacitación para 
profesionales de la salud 
dictados 

2 3 0 4   

   

Número de profesionales 
que asistieron a los cursos de 
capacitación dictados 

20 en cada uno. 
Total 40 

20 en cada uno. Total 
60. 

0 60  

- Prevención 
combinada VIH 
- Capacitación 

para 
asesoramiento 
pre-post test, 

testeo VIH, 
sífilis, Hep B y 

Hep C 

 Meta Superada  



Objetivos Metas 
Indicadores de evaluación 
y seguimiento 

Línea de Base 
2021 

Meta 2022 y primer 
semestre 2023 

Metas alcanzadas 
primer semestre 2022 

Metas 
alcanzadas 
AÑO 2022 

 Observaciones   Monitoreo de 
avance 

 

Realizar 
acciones para 
lograr 
Seguridad 
Alimentaria 

Realizar el 
control del 
cumplimiento de 
la Ordenanza 
5.557 (Directores 
técnicos en 
locales 
elaboradores de 
alimentos) 

Número de inspecciones de 
rutina realizadas 

812 1500 688 1.612   

 Meta Superada  

Realizar el 
control de 
introductores - 
control de ruta 

Número de puntos de 
control estratégico 

5 8 7 8   
 Meta Alcanzada  

Número de vehículos 
controlados en puntos de 
ingreso de la ciudad 

445 600 401 610   
 Meta Superada  

Mantener 
actualizado el 
relevamiento y 
control de 
existencia de 
convenios entre 
establecimientos 
generadores de 
residuos 
patógenos y 
empresas 
recolectoras de 
los mismos 

Porcentaje de generadores 
de residuos patógenos con 
certificado vencido que han 
sido notificados para que 
realicen la renovación del 
certificado 

100% 100% 100% 100%   

 Meta Alcanzada  

Implementar el 
Programa 
Carnicerías 
Saludables 

Número de inspecciones de 
rutina realizadas 

98 100 70 160   

 Meta Superada  

Exigir, receptar y 
controlar la 
presentación del 
informe 

Porcentaje de informes 
trimestrales receptados y 
controlados 

100% 100% 100% 100%   

 Meta alcanzada  



Objetivos Metas 
Indicadores de evaluación 
y seguimiento 

Línea de Base 
2021 

Meta 2022 y primer 
semestre 2023 

Metas alcanzadas 
primer semestre 2022 

Metas 
alcanzadas 
AÑO 2022 

 Observaciones   Monitoreo de 
avance 

 

trimestral que 
deben presentar 
las empresas de 
desinfección 

Realizar el 
control de 
establecimientos 
elaboradores de 
productos de 
consumo 

Número de inspecciones de 
rutina realizadas (comercios 
y hoteles con elaboración de 
alimentos) 

678 700 491 1.177   

 Meta Superada  

Realizar el 
control de 
locales 
gastronómicos 
habilitados 

Número de actas de 
constatación realizadas 

67 90 59 124  

Incluye 
controles 

realizados en la 
ruta. 

 Meta Superada  

Dictar el curso 
sobre "Buenas 
Prácticas de 
Manipulación de 
Alimentos" 

Número de cursos dictados 2 3 0 

Cambió la 
modalidad de 

dictado, se trata 
de curso online 

disponible 

  

  
Meta Superada 

 

Número de asistentes a los 
cursos 

60 90 0 1.589   
   

 

 

 

 

 


